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Хтось сказав, що посвячений християнин готовий по-
мерти за Христа, а релігійний фанатик – убити заради 
Христа. Справді, є різниця, і межа її — у тому, як ми ста-
вимося до людей. Виявляється, людиноненависництво 
може мати релігійне забарвлення. Ісус одного разу ска-
зав: «Горе вам, книжники та фарисеї, лицеміри, що об-
ходите море та землю, щоб придбати нововірця одного; 
а коли те стається, то робите його сином геєнни, вдвоє 
гіршим від вас!» (Матвія 23:15).

Ч
ому навернена через фарисеїв 
у юдейську віру людина стає, за 
словами Ісуса, гіршою за них аж 

удвоє? Чи вчення фарисеїв було на-
стільки згубним, що новонавернені 
ставали на шлях смерті?

Ні, справа в іншому. Промовляючи 
до народу, Христос сказав про фарисе-
їв: «Тож усе, що вони скажуть вам, ро-
біть і виконуйте; та за вчинками їхніми 
не робіть, бо говорять вони та не ро-
блять того!» (Матвія 23:3). Отже, згуб-
ний шлях фарисеїв полягав не в їхньо-
му вченні, а в їхній поведінці, способі 
життя, ставленні до людей.

Фарисейство — це сектантська за-
кваска, що спонукує людину до мис-
лення «кошерне — некошерне» щодо 
людей. Наші — не наші. Правильні — 
неправильні. Чисті — брудні. Гідні — 
негідні. Ось чому вони гидливо диви-
лися на Христа, коли грішниця торка-
лася Його, або коли Він їв з митниками 
й грішниками, або коли в притчах ста-
вив за приклад самарян.

Вони хотіли побити Його за те, що 
Він уздоровив у суботу. Закон, або, кра-
ще сказати, їхнє уявлення про Закон 
було для фарисеїв вищим і важливі-
шим за людяність.

Коли був зцілений сліпонароджений, 
батьки прозрілого боялися бути відлу-
ченими від синагоги. Це і є закваска 
духа страху, обмеженості та безвиході.

Навернені в юдейську віру язичники 
ставали гіршими за фарисеїв, бо вони 
переставали бачити в людині людину, 

відверталися від своїх близьких і рід-
них. Вони починали любити Закон, але 
ненавидіти людей.

Ось чому гірші удвоє. . Не може не 
бути такою людина, яка не просто ві-
рить, а вірою діє: зраджує, принижує, 
підноситься, стереже одяг людини, ко-
тру побивають камінням, і дивиться на 
«невірного» з презирством.

Христос сказав берегтися від зак-
васки фарисейської. А це означає, що 
спокуса поставити релігійну систему 
вище за людину була в апостолів, є 
вона і в нас.

Ніяка церковна система не може 
бути вища за особистість. Любіть лю-
дей, не відправляйте їх у своїй свідо-
мості до нижчої касти тільки через те, 
що вони вірять не так, як ви.

Церковна система може вкрасти лю-
дяність, якщо вона, як і фарисейська, 
стоїть вище за людину, якщо за похід 
парафіянина в іншу церкву його ви-
кликають на килим, якщо ти перестаєш 
підтримувати звичайні, невинні світські 
розмови, якщо ти, приходячи на день 
народження до невіруючого друга, хо-
чеш більше спасти його, аніж привітати.

Релігійні фанатики відправляють тебе 
в пекло, не вірять у твоє спасіння, гиду-

ють спілкуванням з тобою, якщо ти на-
лежиш до іншої конфесії. Вони замкну-
ті у своїй запеклій релігійній субкуль-
турі і бояться дружби з інакодумцями.  
Необхідно долати це, тому що Ісус, наш 
Начальник і Творець віри, не був таким.

slovoproslovo.info.

Українці входять до десяти найнещасливіших 
націй світу. Про це свідчать дані міжнародного 
опитування Gallup International, яке в Україні про-
водили фонд «Демократичні ініціативи» та КМІС.
Як змінити тенденцію? Як бути щасливими?

Ц
е не нове запитання. Книга 
Псалмів, написана приблиз-
но 3000 років тому, почина-

ється саме з цього: «Блажен муж 
(тобто людина взагалі).. .» Інший 
варіант перекладу цього слова – 
«щасливий».

Хочете щасливого життя? По-
слухайте мудрість цього псалма 
— відповідь може вас здивува-
ти. «Блажен муж, що за радою не-
справедливих не ходить, і не сто-
їть на дорозі грішних, і не сидить 
на сидінні злоріків, та в Законі Го-
споднім його насолода, і про За-
кон Його вдень та вночі він роз-
думує!» (Псалмів1:1-2).

Нехай вас не вводить в оману 
простота цього Псалма. Це глибо-
ка мудрість, здатна принети ра-
дість, якої так жадають наші душі.

Розмірковуйте над 
Святим Письмом

Два перші рядки Псалма є па-
ралельними. Насолоджуватися За-
коном Господа — означає роз-
думувати над ним день і ніч. Це 
завдання! Але чи потрібно для цьо-
го стати ченцем? Або цілий день 
вивчати Боже Слово і більше ні-
чого не робити?

Коротка відповідь – ні.  Ми 
повинні радіти пізнанню Божо-
го Слова, і один зі способів зро-
бити це — виділити час для його 
вивчення. Якби ви витрачали на 

одну годину менше на день на 
новини і на одну більше на Боже 
Слово, майже напевне ви були би 
щасливішими. 

Псалом 1 спонукує нас зробити 
роздуми над Біблією повсякден-
ною справою. Наприклад, коли ви 
бачите прекрасну квітку, ви можете 
зупинитися й подякувати Богу, зга-
давши слова апостола Якова, що 
все добре походить від Бога (Яко-
ва 1:17). Коли стикаєтеся з якоюсь 
дилемою, можете просити в Бога 
мудрості, оскільки прочитали, що 
Він любить її давати (Якова 1:5). 
Боже Слово – це джерело радості.

Дивіться на Христа
Наша культура говорить: слідуй 

за своїм серцем, живи справжнім 
життям, ти — найголовніший... Такі 
банальності означають, що ключ до 
щастя міститься всередині нас. Але 
Псалом 1 не погоджується. Ключ 
до щастя не всередині — він поза 
вами. Ключ до щастя — у Бозі та 
Його Слові.

Ми купилися на брехню, що Бо-
жий Закон утискує нас у прагнен-
ні бути щасливими. Так чи інакше, 
ми всі так живемо. Але правда по-
лягає в тому, що Закон Божий і є 
ключем до нашого щастя.

Хочете щасливого життя? По-
кладіть всю свою надію на Хри-
ста. Практикуйте покаяння. Праг-
ніть жити в покорі Богові. 

Бог забезпечує наше 
щастя

Бог дав нам ключ до щастя. На 
жаль, ми часто відкидаємо цей 
ключ, натомість насолоджуючись 
собою та своїм гріхом. Ми не за-
слуговуємо бути щасливими ні в 
цьому житті, ні в наступному. Ми 
заслуговуємо на загибель у день 
Божого суду (Псалом 1:5-6).

Але добра новина полягає в 
тому, що є Той, Хто ніколи не грі-
шив і повністю насолоджувався 
Законом Господа, виконавши його 
до останньої йоти.

Ісус Христос вирішив зайня-
ти наше місце і прийняти Божий 
суд, на який ми заслужили. Він по-
страждав, помер і воскрес, щоб те-
пер ми могли вистояти на суді — не 
завдяки своїм власним заслугам, а 
завдяки Його досконалій правед-
ності. Наша вічна радість забезпе-
чена Його жертвою.

Щасливий той, чия насолода — у 
Законі Господньому і в Господі Закону.

Девід ШУМАН.
Від редакції: У часи воєн-

них лихоліть, які переживає нині 
Україна, ці настанови можуть зда-
тися недоречними і недієвими. 
Але це не так. Більше того, саме 
Бог день за днем і крок за кро-
ком дарує нам перемогу (інакше 
задум агресора про два-три дні 
справдився б). І лише Боже Сло-
во може зміцнити нашу віру і до-
дати надії. Єдине, що змінилося у 
наших реаліях, — це сама концеп-
ція щастя. Для більшості українців 
бути щасливими нині — це насам-
перед жити в вільній і незалежній 
Україні. Країні, в якій панує Ісус. 
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Коли був зцілений сліпонароджений, ють спілкуванням з тобою, якщо ти на-

"Найперше  майте  щиру  любов  один  до  одного ,  бо  любов  покриває  багато  гріхів !" (1 Петра  4:8)
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ПОМСТУПОМСТУ

БІБЛІЯ АМОРАЛЬНА! БІБЛІЯ АМОРАЛЬНА! 

СЕКРЕТ ЩАСТЯСЕКРЕТ ЩАСТЯ
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Усе фізичне в цьому світі існує як наслідок того, що 
відбувається у світі духовному.
Є певні закони, за якими все існує і рухається. Зна-

єте ви про ці закони чи ні, вірите чи не вірите, вони 
все одно існують, функціонують і постійно вплива-
ють на вас.

Х
очете бути успішними і гармо-
нійними? Бачити добрі зміни? 
Тоді дізнайтеся про духовні за-

кони і обов’язково дотримуйтесь їх.

Закон сіяння і жнив
«Не обманюйте себе: Бог осмія-

ний бути не може. Що посіє люди-
на, те й пожне» (Галатів 6:7).

Це один із найважливіших і най-
головішних духовних законів. Він та-
кож відомий як «закон причини і на-
слідків». Що б ми не зробили або не 
сказали, це неодмінно до нас і по-
вернеться. Інакше не буває. Якщо 
ви постійно сієте негатив – чекай-
те такого ж врожаю. Але якщо ви не-
сете людям щастя, мир і любов, ви 
обов’язково це пожнете!

А найдивніше – що плід завж-
ди більший за розмірами, ніж по-
сіяне насіннячко. Подарувавши ко-
мусь усмішку, ви отримаєте гарний 
настрій на цілий день. Якщо ви по-
жeртвуєте хоч якийсь дрібʼязок, вам 
обов’язково повернуться фінанси, але 
в більшому розмірі. Це працює! Про-
сто варто переглянути, яке насіння 
ви сієте як на емоційному, так і фі-
зичному рівнях.

Закон створення
«І Бог на Свій образ людину ство-

рив, на образ Божий» (Буття 1:27).
Бог – Творець людей. І в кожну 

людину Він заклав здатність тво-
рити. Спочатку ви створюєте щось 
в думках, а потім у фізичному світі. 
Ви думаєте щось, виношуєте ідею і 
потім втілюєте її матеріальним спо-
собом! Тому дуже важливо стежити, 
про що ви думаєте.

За науковими підрахунками, про-
тягом дня в голові людини проно-
ситься близько 10 000 думок! Які з 
них ви використовуєте для творен-
ня чогось корисного для себе і світу?

А якщо ви постійно прокручуєте 
в голові негатив, не дивуйтеся, що у 
вашому житті лише провали.

Закон смирення
«Бог гордим противиться, а сми-

ренним дає благодать» (Якова 4:6).
Іноді, щоб рухатися далі, потріб-

но просто впокоритися і заспоко-
їтися. Найчастіше тільки в спокої 
можна знайти правильне рішення 
і напрямок для подальшого шляху.

Дуже часто в гонитві за якоюсь ме-
тою ми віддаємо самих себе, боремо-
ся, йдемо напролом, але в підсумку 

згораємо фізично й емоційно, не 
досягши навіть сотої частини ба-
жаного. Неможливо досягти всьо-
го і завжди. Це гординя і марнос-
лавство. Такі люди натикаються на 
опір божественної підтримки. Про-
сто змиріться з тим, що ви не все-
могутні і отримаєте благодать (тоб-
то незаслужене добро) сповна для 
свого життя.

Закон подяки
«За все дякуйте, бо така про вас 

воля Божа» (1 Солунян 5:18).
Ви прокинулися сьогодні вранці? 

Дякуйте! У вас є дах над головою і 
їжа? Це прекрасно! Ваші мрії збу-
ваються? Чудово! Але навіть якщо 
щось пішло не так, знайдіть те, за 
що ви можете бути вдячними. Вчіть-
ся знаходити щастя в дрібницях! Це 
дуже підтримає вас у важкі часи і 
допоможе пережити їх з мінімаль-
ними втратами.

Закон любові
«Любіть ворогів ваших, благослов-

ляйте тих, хто проклинає вас, хто не-
навидить вас, і моліться за тих, хто 
гонять вас» (Матвія 5:44).

Так, це дуже нелегко! Іноді навіть 
здається, що неможливо! Але ви на-
віть не уявляєте, які чудеса відбува-
ються, коли ми щиро прагнемо да-
рувати добро тим, хто цього взага-
лі не заслужив!

Закон прощення
«Прощайте, і будете прощені» 

(Луки 6:37).
Сила прощення – одна з найсиль-

ніших. Прощаючи комусь, хто вас 
реально образив, ви скидаєте ван-
таж, який заважає вам самим руха-
тися далі і бути щасливими. Є чудо-
ва фраза: «Непрощення подібне до 
того, що ти випив склянку oтрути і 
чекаєш, поки пoмре твій суперник».

Кому гірше? Вам чи тому, кому ви 
не можете пробачити? Буває, що ви 
тримаєте на людину образу, а вона 
взагалі не підозрює про це, живучи 
собі щасливо. Тому простіть і живіть 
щасливо й ви!

Закон віри
«А віра то підстава сподівано-

го, доказ небаченого» (Євреїв 11:1).
Те, чого ви очікуєте в житті – це те, 

у що ви вірите. Те, у чому ви впевнені, 
навіть ще не бачачи. І це дуже просто.

Тому довіряйте Богові, вірте в 
Його Слово – бо воно повне істини.

Ісламістські бойовики напали на християнське село 
Мемба в провінції Нампула на півночі, обезголовив-
ши одного з жителів. Цей напад терористів, пов’я-
заних з угрупуванням «Ісламська держава» (ІДІЛ), 
– перший за останні роки в цій провінції.

ІДІЛ 
також взяла на себе від-
повідальність за обезго-
ловлення кількох хри-

стиян під час рейдів у Нангаді, про-
вінція Кабу-Делгаду, що на півночі 
від Нампули.

Цю провінцію назвали «землею 
страху» через жорстоке насильство, 
що панує там щодо християн та по-
міркованих мусульман.

Обезголовлення, здирання шкі-
ри та відрубування кінцівок у жертв 
– типові методи цього угрупован-
ня. Як сказав один експерт, «те, що 
вони творять із людьми, яких захо-
плюють та вбивають, я ніколи не ба-
чив ніде в Африці».

Наприкінці 2021 року спільні 
сили Мозамбіку, Руанди та Півден-
ної Африки почали відтісняти ісла-
містів. Проте нині активність ісла-
містів, схоже, посилюється.

У грудні в районі Макомія в про-
вінції Кабу-Дельгаду ісламісти ви-
крали та обезголовили пастора, а 
потім наказали його дружині від-
нести його голову до місцевої по-
ліцейської дільниці та повідомити 
про вбивство.

Просімо Господа, щоб Він захи-
стив Свій народ на півночі Мозам-
біку. Молімося, щоб Бог зруйнував 
плани терористів і щоб у цьому регі-
оні запанували мир та стабільність.

28 липня з нагоди Дня 
української державнос-
ті Всеукраїнська Рада 
Церков і релігійних ор-
ганізацій провела моли-
товний захід «Благосло-
вення України» в соборі 
Святої Софії в Києві.

З
азначається, що молитви за Украї-
ну та слова благословення промо-
вили Блаженнійший митрополит 

Київський і всієї України Епіфаній, 

глави та представники християн-
ських Церков нашої держави, пред-
ставники юдейської та мусульман-
ської спільнот.

У молитві взяли участь всі члени 
Всеукраїнської ради Церков і релі-
гійних організацій.

Учасники молитовного заходу 
підкреслили: «Ми різні, але ми ра-
зом, ми – українці».

Наприкінці заходу прозвучав ду-
ховний гімн «Боже Великий, Єдиний, 
нам Україну храни!».

Facebook УЦХВЄ.

У центральній провін-
ції В’єтнаму офіційні 
особи, які змагають-
ся між собою за ство-
рення «зон, вільних від 
християн», діють «без 
совісті чи гуманності», 
наче вони перебувають 
в іншій країні, кажуть 
християнські лідери.

В
лада чинить величезний тиск 
на родичів-анімістів, щоб ви-
гнати християн з їхніх домі-

вок, із сім’ї без засобів існування 
– лише з одягом на спині. Тоді чи-
новники вмивають руки й кажуть, 
що ці безчинства суто сімейні.

Єдиним виходом для христи-
ян-порушників є зречення та по-
вернення до анімістичних прак-
тик релігії їхніх предків. Більшість 
рішуче відмовляються відмови-
тися від своєї віри, яка, як вони 

свідчать, звільнила їх від демо-
нічного гніту.

Найбільше страждають пере-
важно члени ще не визнаної юри-
дично В’єтнамської місіонерської 

Церкви Доброї Новини (VNGNMC) 

та офіційно визнаної Євангельської 
церкви В’єтнаму-Північ ( ECVN-N).

christianpost.com.

Влада китайської провін-
ції Хебей знищила підпіль-
ну католицьку церкву після 
того, як її лідер відмовився 
підкоритись комуністично-
му режиму країни.

Я
к повідомляє Радіо Вільна Азія, 
підпільна католицька церква зби-
ралась в тимчасовій споруді в селі 

Ютун району Луанчен міста Шицзячжуан.
Після того, як спільнота не підкори-

лась вимогам Китайської католицької 
патріотичної асоціації, санкціонованої 
державою організації, яка дає прези-
денту Сі Цзіньпіну контроль над пара-
фіянами в комуністичній країні, влада 
зруйнувала церкву, а лідер церкви Дон 
Балоу перебуває у лікарні.

Католицькі церкви, як і всі молитовні 
будинки в країні, можуть функціонувати 
в Китаї, лише якщо вони зареєстрова-
ні комуністичним урядом і знаходять-
ся під його контролем.

У Китаї існує п’ять контрольних 

органів: Буддистська асоціація Китаю, 
Китайська даоська асоціація, Ісламська 
асоціація Китаю, Протестантський патрі-
отичний рух трьох самовірств і Китай-
ська патріотична католицька асоціація.

Як повідомляє CBN News, віруючих,  
змушують переписувати Писання крізь 
призму комунізму. Тодд Неттлтон, речник 
організації Voice of the Martyrs, сказав: 
«Це проєкт, який Комуністична партія 
Китаю оголосила в 2019 році. Тоді вони 
сказали, що це буде приблизно 10-річ-
ний процес. . . щоб випустити новий пе-
реклад Біблії».

slovoproslovo.info.
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282828 липня з нагоди ДДДня глави та представники християн-

УУ СОБОРІ СВЯТОЇ СОФІЇ ВСЕУКРАЇНСЬКА СОБОРІ СВЯТОЇ СОФІЇ ВСЕУКРАЇНСЬКА  
РАДА ЦЕРКОВ І РЕЛІГІЙНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ РАДА ЦЕРКОВ І РЕЛІГІЙНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ 
ПРОВЕЛА МОЛИТОВНИЙ ЗАХІДПРОВЕЛА МОЛИТОВНИЙ ЗАХІД

УУ централь інійй провіін-

ЖОРСТОКІ ГОНІННЯ ЖОРСТОКІ ГОНІННЯ 
НА ХРИСТИЯН ТРИВАЮТЬНА ХРИСТИЯН ТРИВАЮТЬ  
У ПРОВІНЦІЇ НГЕАН У В’ЄТНАМІ

свідчать звільнила їх від демо- ЦерквиДоброї Новини (VNGNMC)

УРЯД КИТАЮ ЗНИЩИВ УРЯД КИТАЮ ЗНИЩИВ 
ЦЕРКВУ ЗА ОПІР ВИМОГАМ ЦЕРКВУ ЗА ОПІР ВИМОГАМ 
КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇКОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ

органів: Буддистська асоціація Китаю
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Мати надію — означає в 
безвихідній ситуації отри-
мати ще один шанс, ще 
одну можливість. «Надія 
є там, де її немає», — ска-
зав один поет. Бо надія 
з’являється тоді, коли всі 
людські можливості вже 
вичерпано, коли, з люд-
ського погляду, вже не-
має виходу. І тоді прихо-
дить Божа допомога. Інак-
ше кажучи, надією є Бог.

М
ати надію — означає почати 
здійснювати те, у що ми віри-
мо. Якщо у вашій уяві постає 

світле майбутнє, якщо подумки ви 
вірите у здійснення своїх прагнень 
та успішну реалізацію задумів, якщо 
в серці ви майже бачите, що життя 
ваше буде вдалим, ви вірите в май-
бутнє, у свободу свого народу, то все 
це почне здійснюватися. Мати надію 

— означає бігти до мети.
А отже, надія — це віра, яка става-

тиме дійсністю. Надія — це те, чого 
ще нема, але вже є, і те, що здійсню-
ється, але ще не скінчило втілюва-
тися. Надія — це простір між вірою 
та любов’ю. Надією може бути лише 
Бог. Адже все інше може підвести, 
може зникнути, може не вдатися. А 
Бог — це Абсолютне Буття, Усемогутнє 

Добро; Він ніколи не підведе, Йому 
не може не вдатися, Він не може не 
досягти мети.

Псалмопівець каже: «З Богом сво-
їм проберусь через мур» (Пс. 18:30); 
«Тільки від Бога. . . надія моя!» (Пс. 
62:6); «Коли я піду хоча б навіть до-
линою смертної темряви, то не буду 
боятися злого, бо Ти при мені» (Пс. 
23:4); «А я покладаю надію на Тебе, 

о Господи. . . В Твою руку кладу свою 
долю. . .» (Пс. 31:15-16); «Того дня, 
коли страх обгортає мене, я надію 
на Тебе кладу, я в Бозі хвалитиму 
слово Його, на Бога надію кладу, й 
не боюся, що тіло учинить мені?» 
(Пс. 56:4-5).

Якщо довіряєш лише людині, зна-
чить, не маєш надії. Людина зникає, 
вона — скінченна, обмежена, не може 
керувати власною долею, а отже, ра-
зом із її зникненням щезне й твоя 
надія. Якщо ж довіряєш Богові, ніхто 
не може відібрати в тебе скелі спа-
сення й упевнености в надії. 

Тому Святе Письмо категорично 
заявляє: «Проклятий той муж, що на-
дію кладе на людину, і робить раме-
ном своїм слабу плоть, а від Госпо-
да серце його відступає! І він буде, 
як голий той кущ у степу, і не поба-
чить, щоб добре прийшло, і він про-
буватиме в краї сухому в пустині, у 
краї солоному та незамешканому...» 
(Єремії 17:5-6).

Людину треба любити, а на Бога 
— надіятися. Бог — це невичерпне 
джерело добра, допомоги й життя. 
Доки одна твоя рука простягнена до 
Бога, щоб приймати від Нього, друга 
може бути простягнута до ближнього, 
щоб давати, щоб задовольнити його 

прагнення й втамувати голод. А тому: 
«Благословенний той муж, що покла-
дається на Господа, що Господь то 
надія його! І він буде, як дерево те, 
над водою посаджене, що над пото-
ком пускає коріння своє. . .» (Єремії 
17:7-8). Такій людині не треба нічо-
го боятися. Коли настануть спекотні 
дні, її листя не зів’яне.

Така людина навіть може бути 
бідною, але саме їй належить Цар-
ство Боже. Вона може відчувати го-
лод, але знає, що насититься. Вона 
може плакати, але знає, що буде смі-
ятися та співати. Її можуть ненавиді-
ти люди, вигнати зі свого кола, зви-
нуватити в злочині, але вона знає, 
що знайде своє царство та спокій і 
буде виправдана, бо довірилася Бо-
гові, вічній скелі. 

Бути християнином — означає 
мати міцний, надійний ґрунт під нога-
ми. Християнина запрошено до того, 
щоби він дарував знищеній країні 
довіру й тверду надію, якою є Бог.

Чи маєте ви довіру до Бога? Чи 
можна вас назвати приятелем Бога? 
На чому ґрунтується ваше життя? Чи 
маєте ви надію та чи простуєте до 
мети? Чи ви — благословенна людина?

Лише надія гарантовано допоможе 
вам досягти мети. Бо надія — у Бозі!

Усе було безформне, по-
рожнє й темне. Краплі не-
сортованої, несформова-
ної матерії, що дрейфу-
ють у просторі. Величезна 
космічна пляма. Каракулі.

І 
сказав Бог: «Світло». І сталося світло.

І сказав Бог, і земля сформува-
лася. І сказав Бог, і тварини з’яви-

лися. І сказав Бог, і людина стала ду-
шею живою.

І сказав Бог: «Ідіть, кохайтеся, на-
роджуйте дітей, досліджуйте, волода-
рюйте, оберігайте. Проте пильнуйте 
за одним — ось це дерево несе знан-
ня добра і зла, але не беріть із нього 
ні шматочка, а все інше — воно ваше. 
Насолоджуйтесь». І люди це зробили.

І сказав змій: «Невже Бог так ска-
зав? Чи збираєтеся ви дозволити, щоб 
ваше життя було обмежене тим, що, 
на вашу думку, Він сказав?».

І люди цього не зробили. І все 
пішло не так.

І сказав Бог, і сталося.
І сказав Бог, і Авраам зробив. І ска-

зав Бог, і сталося.
І сказав Бог, а Ізраїль не робив, 

хоча іноді вони робили, але пере-
важно ні. І сказав Бог, і сталося.

І сказав Бог: «Ось Мій Хлопчик. Я 
люблю Його. Слухайтеся Його».

І сказав змій: «Ти справді Син Бо-
жий? Чому б тоді не зробити цього?».

І сказав Ісус: «Написано».
І сказав змій: «Ну, а як щодо 

цього?».
І сказав Ісус: «Написано».
І сказав змій: «А це?».
І сказав Ісус: «Написано».
І сказали люди: «Ким Ти Себе вва-

жаєш? У кого Ти граєшся?..» «Ніхто 
не може цього зробити, крім Бога. . .» 
«Якщо підеш туди, Тебе вб’ють. . .» 
«Ти несамовитий? Ти одержимий?..» 
«Та Він богохульствує!..» «Ні, Учите-
лю, нехай з Тобою цього ніколи не 
станеться. . .» 

І сказав Ісус: «Це написано в 
Писанні».

І сказав змій :  «Здавайся , 
Чудотворче».

І сказав Ісус: «Як інакше сповнить-
ся Писання?».

І сказав натовп: «Розіпни Його». 
І це сталося.

Тиша.
І люди чекали. І ангели теж. І тво-

ріння. І змій.
«Бог щось скаже?».
Тиша.
І сказав Бог: «Світло». І стало-

ся світло.
Світло завжди перемагає темряву, 

добро завжди перемагає зло, і що би 
не казали люди чи змій, останнє сло-
во завжди за Богом. І це станеться. . .

Андрій САВИЧ.

Російські військові захопили групу волонтерів 
Orphan’s Promise та біженців. Троє з них досі затри-
мані, ще один — у лікарні.
Десять робітників християнських організацій, во-

лонтери служіння Orphan’s Promise та біженці, були 
звільнені після побиття російськими військовими.

«Б
ог добрий! Дякую вам за мо-
литви. Усі волонтери живі, 
хоча їх жорстоко били й ка-

тували, а один перебуває в лікарні 
через серцевий напад», — повідо-
мила директорка Orphan’s Promise 
Наталя Хом‘як.

«Ми все ще потребуємо ваших 
молитов за їхнє одужання після по-
лону. Але це диво, що їх відпусти-
ли. . . », — додала вона.

Звільнені волонтери все ще пе-
ребувають на окупованій території, 
тому що їм заборонено покидати 

Бердянськ, де роз-
ташовані заклади 
Orphan’s Promise.

Троє волонтерів 
досі затримані. Се-
ред членів групи є 
біженець з Маріупо-
ля, який намагався 
втекти на підкон-
трольну Україні те-
риторію, але його 
затримали. CBN 
News повідомляє, 
що він пройшов че-

рез фільтраційний табір, який був 
схожий на концентраційні табори.

Orphan’s Promise опублікував по-
відомлення зі свідченням одного з 
працівників про викрадення. Зокре-
ма, там говориться, що «команда во-
лонтерів разом із волонтерами міс-
цевої церкви евакуювали декілька 
людей з Маріуполя, відвозячи їх на 
підконтрольну Україні територію».

Та російський військовий зупи-
нив їх, бо виявилося, що літній чо-
ловік має тату. Окупантам це не 
сподобалося, вони подумали, що  

цей чоловік — військовий з Азову.
«Вони схопили усю групу та три-

мали їх у полоні. З чоловіків зну-
щалися, били, принижували, ка-
тували електричним струмом, ще 
вони забрали транспорт, який на-
лежав церкві».

Про волонтерку Orphan’s Promise 
Валентину досі нічого не відомо, її 
викрали ще в березні серед білого 
дня в Маріуполі, викрали російські 
військові, дізнавшись, що вона до-
помагала роздавати їжу людям, які 
ховались в бомбосховищах.

Orphan’s Promise закликає хри-
стиян по всьому світу молитися за 
Валентину та всіх, хто перебуває в 
полоні, а також за одужання наших 
змучених волонтерів.

Orphan’s Promise — це християн-
ська некомерційна організація, яка 
працює у понад 60 країнах, щоб «за-
довольняти емоційні, інтелектуаль-
ні, фізичні, соціальні та духовні по-
треби сиріт та дітей, які перебува-
ють у групі ризику по всьому світу.  
Orphan’s Promise має будинок-ін-
тернат у Бердянську, який є місцем 
народження організації. Усе поча-
лося з того, що її засновник удоче-
рив трьох дівчат з цього міста. Крім 
цього, вони мають 19 навчальних 
центрів по всій Україні, де сотні ді-
тей здобувають добру освіту та ви-
вчають Біблію.

evangelicalfocus.com.

Вже за часів апостолів були 
такі прообрази й предтечі. Св. 
ап. Іван каже: «А що чули були, 
що антихрист іде, а тепер з’яви-
лось багато антихристів» (1 Івана 
2:18). Подібне говорить і апостол 
Павло: «Бо вже діється таємни-
ця беззаконня» (2 Солунян 2:6).

П
редтечею антихриста був ще сирійський 
цар Антіох IV Епіфан (176–163 рр перед 
Христом), що володів Єрусалимом біль-

ше як три роки, нападав і вбивав його жите-
лів, заборонив приносити у святині жертви Го-
споду Богу, збезчестив святиню, юдеям нака-
зав їсти заборонені законом Мойсея страви й 
примушував їх жертвувати поганським бож-
кам. Антіох переслідував людей в часи Старо-
го Заповіту, антихрист буде переслідувати їх 
наприкінці світу.

Ще одним прообразом антихриста був Маго-
мет (570–632). Його прихильники нищили Цер-
кву й знущалися над християнським народом. 

Дорогу для приходу антихриста проклада-
ють також різного роду вільнодумці, масони, 
соціалісти й теософи. Вільнодумці поборюють 
Господа Бога та хочуть «звільнити людей від 
усяких кайданів релігії».

Масони мріють про всесвітню республіку, 
в якій верховодили б, ясна річ, самі масони. 

Соціалісти теж є помічниками антихриста, 
бо прищеплюють просто диявольську нена-
висть до всього, що християнське. Їхні книж-
ки, часописи, промови й учинки свідчать, що 
вони просто не терплять християнства. Карл 
Маркс, один із засновників соціалізму, вираз-
но заявив, що соціалізм має повести людей 
до атеїзму (безбожництва) й знищити релігію. 
Бебель писав, що соціалізм і християнство — 
це неначе вогонь і вода (тобто несумісні між 
собою). Ідеалом для соціалістів є всесвітня со-
ціалістична республіка. 

Російська авантюристка Олена Блаватська 
(1831–1891), що з запеклою ненавистю стави-
лася до всього християнського, заснувала те-
ософічні гуртки. Теософія — це мішанина вся-
ких вірувань: індійських, єретичних (гности-
цизм, маніхеїзм), магометанських тощо разом 

із пантеїзмом, спіритизмом. 
Їхня мета — буцімто «братання людей». Єди-

ного Бога-Творця, Бога-Отця теософи не визна-
ють, вірять у переселення душ (на їхню дум-
ку, душа входить по смерті людини до іншого 
тіла). Не визнають молитви, тільки науковий 
роздум. Усе в них якесь темне, перекручене, 
перемішане (хаотичне). Вони поділяються на 
теософів індійських, американських і міжна-
родних. Така «релігія» не в змозі заспокоїти 
ні людський розум, ні людське серце.

Тому наповнюймося істиною Слова Бо-
жого, щоб не впасти в оману. Апостол Пав-
ло навчає: «Хай ніхто жадним способом вас 
не зведе! Бо той день не настане, аж перше 
прийде відступлення, і виявиться беззакон-
ник, призначений на погибіль, що противить-
ся та несеться над усе, зване Богом чи свято-
щами, так що в Божому храмі він сяде, як Бог, 
і за Бога себе видаватиме. Чи ви не пам’ятає-
те, як, ще в вас живши, я це вам говорив був? 
І тепер ви знаєте, що саме не допускає з’яви-
тись йому своєчасно.

Бо вже діється таємниця беззаконня; тіль-
ки той, хто тримає тепер, буде тримати, аж 

поки не буде усунений він із середини. І тоді 
то з’явиться той беззаконник, що його Господь 
Ісус заб’є Духом уст Своїх і знищить з’явлен-
ням приходу Свого.

Його прихід за чином сатани буде з уся-
кою силою й знаками та з неправдивими чу-
дами, і з усякою обманою неправди між тими, 
хто гине, бо любови правди вони не прийня-
ли, щоб їм спастися.

І за це Бог пошле їм дію обмани, щоб у 
неправду повірили, щоб стали засуджені всі, 
хто не вірив у правду, але полюбив неправду.

А ми завжди повинні дякувати Богові за 
вас, улюблені Господом браття, що Бог вибрав 
вас спочатку на спасіння освяченням Духа та 
вірою в правду, до чого покликав Він вас че-
рез нашу Євангелію, щоб отримати славу Го-
спода нашого Ісуса Христа.

Отже, браття, стійте й тримайтеся передань, 
яких ви навчились чи то словом, чи нашим по-
сланням. Сам же Господь наш Ісус Христос і Бог 
Отець наш, що нас полюбив і дав у благодаті 
вічну потіху та добру надію, нехай ваші серця 
Він потішить, і нехай Він зміцнить вас у всяко-
му доброму ділі та в слові!» (2 Солунян 2:3-17).

Мати надію — означає в
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Невагомість — стан, який зна-
ють не тільки космонавти. Ось 
уже шостий місяць у такому ста-
ні опинилися всі ми. Війна в одну 
мить зруйнувала наші плани. 
Нам потрібні точки опори, за які 
можна вчепитися, щоб вистояти.
Що ж це за точки опори?

Бог знав все наперед.                    
І Він підготувався

Це в нас життя поділилося на «до» і «під 
час». А Він знав про 24 лютого ще до закла-
дин світу. І в Нього ще тоді був план.

«Він все чинить за радою волі Своєї» (Ефе-
сян 1:11). І ця воля добра для Його дітей (див. 
Римлян 8:28).

Завжди і всюди можна жити за 
законами Божого Царства

 Ми не можемо вийти зі стану, в якому опи-
нилися. Проте можемо приймати рішення не 
жити за чужими правилами — не впадати в 
розпач, не втрачати надію, не зневірювати-
ся. А — жити. 

Сьогодні по-новому сприймаються давно 
відомі слова Ісуса: «Злодій тільки на те за-
крадається, щоб красти, убивати та нищити. Я 
прийшов, щоб ви мали життя, і подостатком 

щоб мали» (Івана 10:10).
Не треба дивуватися зі звірств, які чинить 

ворог, бо він на те й прийшов. Та, поза всяким 
сумнівом, ми переможемо, бо ми — на боці Ісу-
са, на боці життя.

Робімо все, що лиш            
можемо робити

Бог вміє додати сили знесиленим і підтри-
мати змучених, потішити засмучених і підба-
дьорити зневірених. Тому живімо сьогодні, бо 
сьогодні — це і є наше життя. І робімо що лиш 
можемо робити — сьогодні.

Мати Тереза колись сказала: «Може, те, що 
ти робиш, – це крапля в океані. Але без цієї 
краплі океан буде меншим».

Фільтруймо інформацію
Війна ведеться і на інформаційному фронті. 

Ціль ворога – сіяти паніку, страх, недовіру до 
дій влади. Не піддаваймося на провокації.

І так само пильнуймо своє серце від над-
міру істинної, але жорсткої інформації.

Не біймося падати – біймося      
не звестися

«Бо праведний сім раз впаде — та зведеть-
ся, а безбожний в погибіль впаде!» (Припо-
вісті 24:16).

Падають всі — підводяться праведні. Ті, що 
живуть із Богом і вміють виливати перед Ним 
своє серце.

Будьмо щирими з Ним. Говорімо про те, 
що нам болить. Запитуймо. Можливо, не на 
всі питання ми почуємо відповідь, але вірмо, 
що все має сенс і стане зрозумілим колись. 
Довіра Богові зовсім не виключає, що ми чо-
гось не розуміємо, чомусь дивуємося і чимсь 
засмучуємося. 

Шукаймо слова від Бога про цей 
день і на цей день

Поки Йов у своїх стражданнях мовчав, Бог 
теж мовчав. Не мовчімо, біжімо до Бога з усім, 
що нас хвилює. Шукаймо у Його Слові відпо-
віді – бо воно справді таке, як про себе гово-
рить: живе та діяльне. І воно запевняє: «В не-
долі своїй вони Господа кликали, і Він визво-
ляв їх від утисків їхніх, Він послав своє слово 
та їх уздоровив, і їх урятував з їхньої хвороби!» 

(Псалом 107:19-20).
Ми віримо в Того Самого Бога. Попросімо 

Його послати Своє Слово у наше життя.

Усе має свій кінець,                          
і ця війна також

 Війна обовʼязково закінчиться. Імперія зла 
обовʼязково розпадеться. Та ми маємо щось, 
що не може забрати ніякий ворог.

Можна втратити тіло, але не вічну душу. 
Та й тіло насправді не втратиш – бо настане 
день, коли воно воскресне і буде прославле-
не (Филипʼян 3:20-21).

Можна втратити близьких — але не любов 
і памʼять про них. А насправді ми їх не втра-
чаємо, а набуваємо, якщо вони з Господом.

Можна втратити дім, але не вічну оселю.
Можна тимчасово переїхати в інше місто 

і навіть іншу країну — але не втратити любо-
ві до тої землі, на якій народив Господь, і того 
народу, серед якого Він нас народив. 

Можна втратити звичний спосіб життя, але 
не втратити гідності бути людиною, бути Бо-
жою дитиною, творити красу і нести любов і 
життя там, де прийшла смерть.

Нам залишається довіряти Богові, вчитися 
бачити Його могутню руку у всьому, що від-
бувається, приймати Його любов і дякува-
ти за чудеса.

Людмила БЕНДУС.

Чи можуть віруючі люди мститися за себе чи за своїх 
близьких? Це питання особливо важке сьогодні, коли 
ми кипимо від обурення, дивлячись на те, що росія-
ни зробили в Україні... Серце крається від почутого й 
побаченого. А Євангеліє говорить: «Не мстіться самі, 
улюблені, але дайте місце гніву Божому, бо написа-
но: Мені помста належить, Я відплачу, говорить Го-
сподь» (Римлян 12:19).
Невже ми не маємо права на помсту? Зізнаюся: я 

не розумію, як це — не мститися. Але Бог говорить, 
що питання помсти Він бере на Себе. І я Йому вірю.

Б
іблія вчить розрізняти покаран-
ня за злочини від помсти за зло-
чини. Відмова від помсти не оз-

начає відмови від покарання зло-
чинців. Біблія схвалює покарання 
за злочини і дозволяє захищатися. 
Більше того, вона спонукує робити 
це. Сам Ісус Христос сказав: «Знайте 
ж це, що коли б знав господар, о ко-
трій то годині підкрадеться злодій, то 
він пильнував би, і свого б дому не 
дав підкопати» (Луки 12:39).

Російські злодії вдерлися до на-
шого дому. Вдерлися підступно, зло-
чинно, по-бандитськи. Саме тому ми 
захищаємося як можемо. Але пока-
рання і помста за злочин не нале-
жать до компетенції кожного, хто лиш 
захоче. Покарання за злочин нале-
жить до компетенції органів влади. 
Так написано: «Бо володар Божий 
слуга, тобі на добро. А як чиниш ти 
зле, то бійся, бо недармо він носить 
меча, він бо Божий слуга, месник у 
гніві злочинцеві!» (Римлян 13:4).

Господь перебуває вище всілякої 
влади, і помста належить безпосеред-
ньо Йому: «Мені помста належить, Я 
відплачу, говорить Господь» (Римлян 
13:20). І покарання росії за злочини, 
які вона вчинила протягом цих кіль-
кох місяців в Україні, розтягнеться 

на роки, я в це вірю. Ми всі станемо 
свідками цього покарання. І хай Бог 
береже нас тоді від зловтіхи.

Жнива
Але помста — це не просто по-

карання за гріх, це набагато більша 
відплата за кривду, заподіяну жертві. 
Це буквально жнива того, що посіяла 
злочинна людина. «Не обманюйте-
ся, Бог осміяний бути не може. Бо що 
тільки людина посіє, те саме й пож-
не!» (Галатів 6:7). Незабаром ми ста-
немо свідками не тільки покарання, 
але й Божої помсти для росії. Люди-
на завжди пожинає те, що посіяла. 
І зазвичай пожинає набагато біль-
ше, ніж сіяла. 

Сам термін «помста» чи не впер-
ше був вжитий щодо Каїна, який вбив 
Авеля. Бог прокляв Каїна тяжким про-
кляттям: «А тепер ти проклятий від 
землі, що розкрила уста свої, щоб 
прийняти кров твого брата з тво-
єї руки. Коли будеш ти порати зем-
лю, вона більше не дасть тобі сили 
своєї. Мандрівником та заволокою 
будеш ти на землі» (Буття 4:11-12).

У відповідь Каїн сказав: «Більший 
мій гріх, аніж можна знести. Ось Ти 
виганяєш сьогодні мене з цієї зем-
лі, і я буду ховатись від лиця Твого. 

І я стану мандрівником та заволо-
кою на землі, і буде, кожен, хто стрі-
не мене, той уб’є мене. І промовив до 
нього Господь: Через те кожен, хто 
вб’є Каїна, семикратно буде пімще-
ний. І помістив Господь знака на Каї-
ні, щоб не вбив його кожен, хто стрі-
не його» (Буття 4:13-15).

Божа компетенція
Попередження про помсту засте-

рігає, що вбивати не можна. І є кіль-
ка причин того, що помста належить 
до Божої компетенції.

По-перше, ми не завжди можемо 
покарати злочинця адекватним чи-
ном. Іноді можна припуститися по-
милки і покарати невинного. 

Ми так само не можемо покара-
ти людину всемеро. У нас для цього 
бракує ресурсів. А на таку кару за-
слуговує дуже багато росіян.

Наприклад, чи можете ви пока-
рати людину так, щоб вона втрати-
ла здоровий глузд? А Бог може. Мені 
розповідали історію, коли на прийом 
до психотерапевта прийшов пацієнт. 
Йому поставили діагноз «шизофре-
нія». Кілька останніх років єдине, що 
він робив, — він віджимався від під-
логи більше сотні разів. І не просто 
віджимався — віджимався і падав, 
б’ючись головою об підлогу. І так що-
дня і не один рік. Згодом виявило-
ся, що він зґвалтував маленьку дити-
ну і в результаті цього збожеволів. І 
саме так тепер спокутував свої гріхи.

Багато катів, які знущалися над 
українськими дітьми, закінчать так 
само. Будуть битися головою об сті-
ни і рвати на собі волосся. Я би хо-
тів, аби мене почули росіяни. І зро-
зуміли, що їхні сини будуть роками 
битися головами об стіни. Кайтеся, 
поки є час. Рвіть свої паспорти при-
людно і втікайте з росії, поки не пі-
зно. Незабаром під вашими ногами 
почне горіти земля.

Коли карає Бог, свідки лише хи-
тають головами і німіють від жаху. 
Біблія говорить: «Страшно впасти в 
руки Бога Живого!» (Євреїв 10:31). 

Свого часу Бог обіцяв покарати 
народ Ізраїлю, якщо вони відсту-
плять від Його заповідей. «Ударить 
Господь тебе сухотами, і пропасни-
цею, і запаленням, і гарячкою, і ме-
чем, і посухою, і іржею, і вони будуть 
гнати тебе, аж поки ти не загинеш. 
І стане небо твоє, що над твоєю го-
ловою, міддю, а земля, що під тобою, 
залізом. Дасть Господь замість дощу 
Краєві твоєму куряву, а порох із неба 

буде сходити на тебе, аж поки не 
будеш ти вигублений» (Повторення 
Закону 28:22-24). Ви зможете так?

Колись давно в моїй місцевості 
жив чоловік, колишній начальник 
відділку НКВД. Він власноруч роз-
стрілював сотні людей. Розстрілював 
жахливим способом — ставив людей 
у чергу і стріляв в останнього, щоб 
побачити, скількох вбʼє одна куля.

Наприкінці життя він спився. Одна 
історія не давала йому спокою. І на-
підпитку він завжди згадував про те, 
як вбив невинного батька малоліт-
ніх дітей. Помирав цей кат жахли-
во — залишений всіма, паралізова-
ний. Люди чули, як він кричав кіль-
ка днів: «Боже, прости мені». Цей кат 
мав двох дітей. Донька збожеволіла. 
А лице сина дуже спотворила хворо-
ба, і він теж спився. Жодного нащад-
ка не залишилося після цієї жорсто-
кої людини. 

Ви можете так помститися? Дума-
єте, що ті речі, які російські мароде-
ри вивезли у свою країну, послужать 
їм на користь? Аж ніяк! Кожна без 
винятку річ буде нагадувати їм про 
сльози українців. Бог буде мститися 
за кожного скривдженого. Те зерно, 
яке вивезли з Херсону, стане кісткою 
в горлі росіян. І це зовсім не жарти.

Від Божого правосуддя      
не втече ніхто

Людська помста недосконала. Ми 
не зможемо знайти всіх злочинців, 
які катували наших людей. Деяких 
вже немає серед живих. 

Так деяких фашистських злочин-
ців часів Другої світової війни пра-
восуддя змогло знайти лише перед 
смертю. А деяких не знайшли взага-
лі. Проте ніхто не зможе втекти від 
Божого правосуддя. І ніколи. 

Коли ми беремося мстити самоту-
жки, існує небезпека, що ми помсти-
мося не тим, що потрібно. Ми можемо 
помилитися й покарати невинних. А 
Бог ніколи не помиляється. Він завж-
ди карає заслужено. 

Написано: «Знайде рука Твоя всіх 
ворогів Твоїх, знайде правиця Твоя 
Твоїх ненависників. На час гніву Сво-
го Ти їх учиниш огненною піччю, Го-
сподь гнівом Своїм їх понищить, і 
огонь пожере їх. Ти вигубиш плід їх-
ній із землі, а їхнє насіння з-поміж 
синів людських» (Псалми 20:9-11).

У цьому тексті йде мова про плід і 
насіння. Тобто про нащадків. Господь 
вигублює навіть нащадків. Прига-
дайте лідерів комуністичного чи на-
цистського режимів. Де сьогодні їхні 

нащадки? Де нащадки Леніна, Гітле-
ра, Сталіна?

На жаль, це сумна реальність: за 
гріхи злочинців-батьків розплачу-
ються діти. Виявляється, грішити дуже 
невигідно. За кожен без винятку гріх 
доведеться дорого платити. І відпо-
відати перед Богом.

Ми відповідатимемо навіть за свої 
слова. Ісус Христос сказав: «Кажу ж 
вам, що за кожне слово пусте, яке 
скажуть люди, дадуть вони відпо-
відь судного дня! Бо зо слів своїх бу-
деш виправданий, і зо слів своїх бу-
деш засуджений» (Матвія 12:36-37).

Застереження для нас
Звірства росіян в Україні показа-

ли справжнє обличчя цього народу і 
мають служити для нас застережен-
ням, дорогі українці. Не можна чи-
нити гріх, не можна кривдити слаб-
шого, не можна брати чуже, чинити 
насилля і вбивати, не можна пово-
дитися зухвало. Хай Бог нас збере-
же від такого. 

Бог написав Закон. Бог застеріг лю-
дей не порушувати його, не грішити, 
бо інакше буде зле. Зле дуже довго 
і не лише їм, але й їхнім нащадкам. 

Існує лише один спосіб вирішення 
питання гріха — Бог закликає люди-
ну покаятися. Закликає усіх без ви-
нятку. І не просто закликає — нака-
зує: «Отже Бог, не зважаючи на часи 
незнання, тепер наказує всім людям 
скрізь покаятися. Бо визначив день, 
коли має судити цілий світ по спра-
ведливості через Мужа, Якого наста-
новив, віру подаючи всім, воскресив-
ши Його із мертвих» (Дії 17:30-31).

Слово «скрізь» включає також 
Україну і українців. Нам є в чому 
каятися. Нам потрібно каятися, і то 
якомога швидше. Бо день, коли Бог 
буде судити світ, вже визначений. Бог 
буде судити світ через Ісуса. Саме 
Він і є тим Мужем, Якого Бог наста-
новив, подаючи віру через Його во-
скресіння. Сьогодні Бог спасає світ 
через Ісуса. А згодом Він буде світ 
карати через Христа. 

Бог не приховує, що нас чекає в 
майбутньому. І попереджає, що жар-
ти з гріхом дуже небезпечні. 

Благаю вас: втікайте від гріха. За 
гріх чекає Божа помста. Сьогодні ще 
можна вирішити питання кожного 
без винятку гріха — у молитві перед 
Богом. Поспішіть скористатися цією 
можливістю. 

Олександр ЧМУТ.

Директор ТрансСвітового радіо.

БІБЛІЯ ПРО ПОМСТУБІБЛІЯ ПРО ПОМСТУ

НеН вагоміість стан якийй зна Ціль ворога сіяти паніку страх недовіру до (Псалом 107:19 20)

СІМ ТОЧОК ОПОРИ В СТАНІ НЕВАГОМОСТІ

іблія вчить розрізняти покаран- на роки я в це вірю Ми всі станемо
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Це, мабуть, одне з найчастіших заперечень хри-
стиянства, яке використовує кожен атеїст у полемі-
ці з віруючими людьми. Зазвичай цитуються ті тек-
сти з Біблії, де наводяться певні накази, заявляючи, 
що Бог велів здійснювати геноцид, національні вій-
ни, етнічні чистки тощо.
Проаналізуємо це заперечення. По-перше, яку підста-

ву має атеїст, аби робити такі твердження, а по-дру-
ге — як можна пояснити Божі накази про вбивство.

Н
айвідоміший атеїст у світі Рі-
чард Докінз у своїй книзі «Ілюзія 
Бога», висловлює це твердження 

найяскравіше: «Бог Старого Заповіту 
– мабуть, найнеприємніший персо-
наж усієї художньої літератури: заз-
дрісний, дріб’язковий, несправедли-
вий і безжальний деспот; мстивий і 
кровожерливий ксенофоб; жононе-
нависник, гомофоб, расист, дітогу-
бець, братовбивця, кат і винищувач 
цілих народів, гігантоман і садома-
зохіст, капризний і злобний забі-
яка. З дитинства наслухавшись іс-
торій про його діяння, ми втратили 
здатність критично оцінювати його 
звірства. Інакше подивиться на ньо-
го новачок, якому пощастило ближ-
че ознайомитися з подвигами Бога 
лише в дорослому віці».

Суперечать самі собі
Атеїстична критика внутрішньо 

суперечлива. Той же Докінз у своїй 
книзі «Ріка, що тече з раю» писав: 
«У всесвіті сліпих фізичних сил та 

генетичної репродукції хтось втра-
тить, комусь пощастить, і ви не знай-
дете в цьому жодної рими чи при-
чини, як і справедливості. Всесвіт, за 
яким ми спостерігаємо, має саме такі 
властивості, яких нам слід очікувати, 
якщо в його основі немає ні задуму, 
ні мети, ні зла, ні добра, нічого крім 
сліпої, безжальної байдужості... ДНК 
не знає і не дбає. ДНК просто є. А ми 
танцюємо під її музику».

З його слів стає зрозуміло, що до-
бра та зла не існує. Тоді на якій під-
ставі він робить висновок, що Біблія 
аморальна? Один із його докумен-
тальних фільмів називається «Ко-
рінь усього зла?». У ньому йдеться 
про згубний вплив релігії. Виникає 
питання: якого зла? Адже зла немає. 
Як бачите, Докінз потрапляє на вудку 
тверджень, які заперечують самі себе.

Інші атеїсти, такі, як-от Сем Гарріс, 
кажуть, що об’єктивне добро і зло іс-
нують і виражаються в людському 
процвітанні: що сприяє процвітанню 

– те добро, а що ні – зло. Ця теза ста-
ла основою його книги «Моральний 
ландшафт».

Подібні твердження хибні з низки 
причин. По-перше, чому треба вва-
жати, що людське процвітання – це 
добро? Це схоже на міжвидову дис-
кримінацію. Чому б тоді не врахову-
вати процвітання щурів чи собак?

По-друге, і це найважливіше, – а 
хто вирішує, що сприяє людському 
процвітанню? Адольф Гітлер вважав, 
що вбивство неповноцінних і євреїв 
сприятиме процвітанню, а прихиль-
ники євгеніки вважали, що примусо-
ва стерилізація хворих людей зіграє 
велику роль у процвітанні.

У цьому полягає явна непослідов-
ність атеїстів. Вони звинувачують Ста-
рий Завіт у жорстокості, аморально-
сті та насильстві. Але на якій підста-
ві? На основі людського процвітання? 
Тоді Ісус Навин та інші з успіхом мог-
ли б сказати, що, з їхньої точки зору, 
їхні дії сприяли людському процві-
танню. Адже ханаанські народи мог-
ли стати поширювачами венерич-
них захворювань, наприклад. Та й 
взагалі, як можна засуджувати зло-
чини окремих людей, коли, на дум-
ку того ж Гарріса, свободи волі вза-
галі не існує?

Загалом атеїзм навряд чи може 
обґрунтувати це твердження. Але де-
які атеїсти змінюють тактику і ствер-
джують, що Бог аморальний усе-
редині нашого ж світогляду. Вони 
зазначають, що це ми внутрішньо 
непослідовні. Адже ми говоримо, що 
«Бог є любов», а це явно не узгоджу-
ється з аморальністю Старого Завіту. 

Атеїзм білих плям
Тут ми зустрічаємося з тим, що мож-

на назвати «атеїзмом білих плям», 
тобто спробою довести істинність 
атеїзму, ґрунтуючись на прогалинах у 
знанні. Якщо нам здається, що є супе-
речності, які ми не можемо виріши-
ти, це означає, що ми просто не має-
мо достатніх даних. «Я не розумію» 
— це цілком прийнятна для христия-
нина відповідь. Аналогічним чином, 

така відповідь прийнятна і для вче-
ного, який не може зрозуміти якісь 
аспекти галузі, що вивчається. А ви-
мога з боку атеїстів відразу побу-
дувати несуперечливу модель, яка 
б пояснювала абсолютно все, пока-
зує лише їх суб’єктивну упередже-
ність щодо християнства.

На що б перетворилася, напри-
клад, фізика, якби вчені мали мо-
ментально надати ідеальну модель, 
а якби не змогли, то відразу б відмо-
вилися від її визнання, а то й від са-
мих фактів? Крім того, якщо Біблія 
істинна і якщо мораль закріплена в 
природі Бога, виходить, що саме бі-
блійний Бог є підставою для моралі. 
І саме Він є джерелом тих мораль-
них цінностей, які ми маємо. Отже, 
ми просто чогось не розуміємо у бі-
блійних текстах.

Як пояснити
Але чи можна якось пояснити 

такі Божі накази? Звичайно. Це чу-
дово зробив Пол Копан у своїй ви-
значній книзі «Чи є Бог моральним 
чудовиськом?».

� Бог чекав протягом чотирьох сто-
літь, доки не наповнилася міра без-
законня людей, які населяють зем-
лю, обіцяну Ізраїлю (Буття 15:16). У 
звичаї хананеїв входили жертво-
принесення дітей, перелюб, зоофі-
лія та гомосексуалізм (Левит 18:20-
30). Тільки Бог може вирішити, коли 
перейдено межу, за якою культура 
стала безнадійною. Він дав Ізраїлю 
чітке божественне керівництво, без 
якого ізраїльтянам не було б виправ-
дання у захопленні землі, та їм би це 
й не вдалося.

� Бог явно не геноцидальний ма-
ніяк, оскільки Він пообіцяв благосло-
вити всіх людей через Ізраїль, що має 
включати і мешканців землі обітова-
ної. Будь-хто, хто покинув землю або 
покаявся, міг врятуватися. У другому 
розділі Книги Ісуса Навина читаємо, 
як Рахав, ханаанська повія, повіри-
ла в Бога, і вся її сім’я була врятова-
на. Вона стала предком царя Дави-
да, царя Соломона та Ісуса Христа!

� Ізраїльтяни не без попереджен-
ня зажадали від народу Ханаану за-
лишити свої будинки і землі. Протя-
гом 40 років їх попереджали, поки 
євреї були дивовижно збережені в 
пустелі. Новини про ізраїльтян, без-
сумнівно, поширювали торговці, які 
курсували маршрутами між Єгиптом 
та Ассирією, і Рахав добре це знала 
(Ісуса Навина 2:8-11).

� Метою Бога було знищення хана-
анської релігії, а не людей. Для Нього 
було важливо зберігати Ізраїль мо-
рально й теологічно відокремленим 
від практики ханаанеян. Цікаво від-
значити, що використані в біблійно-
му тексті формулювання найімовір-
ніше говорять про виселення людей, 
а не про їхнє знищення.

� Інструкції Бога до Ізраїлю були 
обмежені конкретним часом, місцем 
і людьми, мали конкретну релігійну 
мету і не повинні узагальнюватися 
для всіх часів та ситуацій (як напри-
клад, роблять зі «священними війна-
ми» інших релігій).

� Божий характер чистої любові 
виразно показаний у Христі, зокрема 
в Його жертовній смерті за людство. 

Незважаючи на Боже терпіння та 
наполегливі попередження населен-
ню землі обітованої, були ті, хто від-
мовився вірити та слухатися. Ізраїль, 
знищив цих мешканців, таким чином 
здійснивши Божий суд. Не треба за-
бувати, що Бог є не лише Богом абсо-
лютної любові, а й Богом абсолютної 
справедливості та правди.

Крім питання захоплення зем-
лі обіцяної, були звинувачення, що 
Бог Старого Завіту схвалював люд-
ські жертви, зґвалтування, жононена-
висництво, вбивства та рабство. Такі 
звинувачення демонструють брак 
знань про Писання, про ту культуру 
та некомпетентність у герменевтиці 
(тлумаченні текстів).

Тому заперечення атеїстів не ви-
тримують жодної критики.

Михайло АБАКУМОВ.

Артем ТЮТЮННИК.

«І ходив із Богом Енох (в оригіналі – 
дружив із Богом), і не стало його, бо 
забрав його Бог» (Буття 5:24).

Щ
об дружити з Богом, треба бути вірним. Чи може 
Ісус нам довіряти? Чи встанемо ми, коли Він ска-
же: встань! Чи підемо, коли скаже: йди! Чи гово-

ритимемо, коли скаже: говори! Чи замовкнемо, коли 
Він скаже: мовчи!

Вірність Богу – це не щось велике й абстрактне, це 
прості щоденні речі: не запізнюватися, старанно вико-
нувати свою роботу, працювати максимально ефектив-
но, а ще – підтримати, простити, допомогти, не заздри-
ти, не лукавити, не бути жадібним чи скупим.

Дуайт Муді сказав: «Усі прагнуть зробити для Бога 
щось велике, і лише деякі хочуть служити Йому в малому».

Бог бачить все від початку до кінця, бачить те, що 
«всередині» нас, знає секрети і мотиви наших сер-
дець. І від того, як ми виконуємо свої маленькі щоден-
ні завдання, залежать наші майбутні благословення.

Л. Б.

У 1973 році біолог-еволюці-
оніст Теодосій Добжанський 
писав, що «ніщо в біології не 
має сенсу, окрім як у світлі ево-
люції». Майже 50 років пото-
му все більше вчених запиту-
ють, чи має еволюція якийсь 
сенс у світлі того, що ми те-
пер знаємо з біології.

Н
едавнє розгорнуте есе в The Guardian 
показує, наскільки актуальною стала 
проблема для найбільш панівної те-

орії в історії науки. У ній автор Стівен Бу-
рані висловлює думку все більшої кіль-
кості вчених, які вважають, що настав час 
для «нової теорії еволюції».

Довгий час природний відбір був «ос-
новною» (навіть незаперечною) «історією 
еволюції». Організми змінюються, і ті, що 
виживають, передають ознаки. Попри те, 
що теорія еволюції шляхом природного 
відбору була дещо змінена, щоб включи-
ти відкриття ДНК, вона домінувала протя-
гом 150 років, особливо в біології. «Праг-
нення до виживання» вважається твор-
чою силою, що стоїть за всім мистецтвом 
та інженерією, які ми бачимо в природі.

«Проблема, — пише Бураньї, − полягає 
в тому, що, на думку все більшої кількості 
вчених, ця основна історія є «абсурдно 
грубою та оманливою». По-перше, дар-
вінівська еволюція передбачає  багато з 
того, що їй необхідно пояснити. Наприклад, 
подумайте про походження світлочутли-
вих клітин, які перебудувалися, щоб ста-
ти першим оком, або кровоносних судин, 
які стали першою плацентою. Як виникли 

ці речі? За словами одного біолога з Уні-
верситету Індіани, «ми все ще не маємо 
чіткої відповіді. Класична ідея поступо-
вих змін, одна щаслива випадковість за 
раз, — каже він, — наразі зазнала краху».

Цей науковий сумнів щодо Дарвіна 
кипів деякий час. У 2014 році в журна-
лі Nature була опублікована стаття,  ав-
торами якої є вісім вчених із різних галу-
зей. У ній стверджувалося, що еволюцій-
на теорія потребує серйозного перегляду. 
Вони назвали своє запропоноване пере-
осмислення «Розширеним еволюційним 
синтезом», а через рік Королівське това-
риство в Лондоні провело конференцію 
для його обговорення.

Разом із дарвінівськими сліпими пля-
мами, такими, як походження ока, «Роз-
ширений синтез» прагне мати справу з 
відкриттям епігенетики, нової галузі, яка 
вивчає успадковані ознаки, не опосеред-
ковані ДНК. Крім того, є швидкі мутації, 
які уникають природного відбору, літопис 
скам’янілостей, який, здається, рухається 
«короткими концентрованими спалаха-
ми» (або «вибухами»), і те, що називаєть-
ся «пластичністю», тобто здатністю, як ми 
тепер знаємо, живих істот адаптуватися 
фізично до свого середовища протягом 

одного покоління без генетичної еволюції.
Усі ці відкриття —  і недавні, і давно ві-

домі — біологія довго ігнорувала. Вони ки-
дають виклик природному відбору як «ве-
ликій теорії» життя. І натякають на те, що 
живі істоти є більшими дивами та таємни-
цями, ніж ми могли собі уявити. 

Стаття The Guardian описувала, як нау-
ковці Королівського товариства та лауре-
ати Нобелівської премії бойкотували кон-
ференцію, називаючи «Розширений син-
тез» «дратівливим» і «ганебним», а його 
прихильників — «революціонерами». 

Такий опір не надто дивний для тих, хто 
звертав на це увагу. Будь-які виклики уста-
леній теорії походження життя — і з боку 
вчених, які вірять у Біблію, і з боку теоре-
тиків розумного дизайну — давно відки-
дають як релігію в лабораторному халаті.

Звичка зосереджуватися на догмі й на-
зивати її «усталеною наукою» — це про-
сто погана наука, яка гальмує наше розу-
міння світу. Це свого роду ідолопоклон-
ство, яке ставить «науку» на престол Бога, 
призначає певних вчених священниками, 
здатними дати відповіді, які не може дати 
жодна людина, і вдає впевненість там, де 
залишаються запитання.

Велика іронія полягає в тому, що цей 
образ «вченого, як непогрішного священ-
ника» робить їх схожими на карикатуру на 
середньовічних ченців, які звинувачують 
свого героя Галилея в єресі за його незго-
ду з консенсусом.

Виклики для Дарвіна все зростають, де-
далі більше вчених кидає виклик цій старій 
теорії, що перетворилася на догму. І якщо 
дарвінівська еволюція така непридатна, як 
здається нині, вона не повинна вижити.

christianheadlines.com.
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Багато людей вважають що вірять в існуван-
ня Бога, але якщо спитатися їх, чи довіряють 
вони Йому, то навряд чи почуємо з їхніх вуст 
ствердну відповідь. А відсутність такої довіри 
Богу, відповідно до Біблії, не можна вважати ві-
рою. Віра, «яка діє любов’ю» (Галатів 5:6), змі-
нює людину, робить її дійсно кращою в усіх сен-
сах. А віра просто як факт визнання буття Твор-
ця не є вірою в біблійному розумінні. У тій самій 
Біблії сказано: «... біси вірують і тремтять» (Яко-
ва 2:19), але попри цю віру-знання все одно за-
лишаються бісами.

Ц
і ґрунтовні речі добре відо-
мі багатьом вірним, часто до 
такої міри, що вони банально 

про них забувають. Як забувають 
і про те, що це є незвіданою та-
ємницею для людей світу цього, 
ще не просвітлених Божою бла-
годаттю. Людей, які вважають, що 
вірять у Бога, і які бувають вкрай 
спантеличеними, коли вірні на-
магаються довести, що це твер-
дження не відповідає дійсності. 

Що робити вірним у такій си-
туації, як довести людям, що доки 
вони не покаються, доки щиро не 
навернуться до Бога, доки Він Сам 
не введе їх у коло вірних, їх не 
можна вважати віруючими, від-
родженими людьми в біблійно-
му розумінні?

Непросте запитання, якщо до 

того ж зважати на біблійне по-
передження: «Душевна людина 
не приймає того, що від Духа Бо-
жого, бо вона вважає це безум-
ством; і не може зрозуміти, тому 
що про це треба судити духов-
но. Духовний же судить про все, 
а про нього ніхто не може суди-
ти. Бо хто пізнав розум Господ-
ній, щоб міг пояснити його? А ми 
маємо розум Христів» (1Корин-
тян 2:14-16). 

Що робити? Звертатися до 
Христових притч та порівнянь. 
Наприклад: «Усяке добре дере-
во і плоди добрі родить, а погане 
дерево і плоди погані родить. Не 
може дерево добре плоди погані 
родити, ні дерево погане плоди 
добрі родити. Всяке дерево, що 
не дає плоду доброго, зрубують 

і у вогонь кидають. Тож за їхні-
ми плодами пізнаєте їх» (Мат-
вія 7:17-20). 

Це порівняння можна засто-
сувати до самих людей, які вва-
жають себе «віруючими» і в ці-
лому «непоганими» (звісно, лише 
у світському розумінні) людьми. 
Якщо так, то нехай перевірять 
свої справи власним сумлінням, 
нехай пригадають, скільки добра 
вони останнім часом принесли 
ближнім. Насамперед, мало зна-
йомим, адже, як запевняє Спаси-
тель: «І коли ви любите тих, хто 
вас любить, яка вам за те дяка? 
Бо і грішники люблять тих, хто 
їх любить. І якщо ви робите до-
бро тим, хто вам робить добро, 
яка вам за те дяка? Бо і грішни-
ки те саме роблять. І коли пози-
чаєте тим, від кого сподіваєтесь 
одержати, яка за те вам дяка? Бо 
і грішники позичають грішникам, 
щоб стільки ж одержати» (Луки 
6:32-34). 

Як вам така постановка питан-
ня? Напевно, люди будуть здиво-
вані дізнавшись, що біблійні стан-
дарти святості значно перевищу-
ють їхні стандарти. А про любов 
до ворогів краще не згадувати, 
хай люди спочатку попрактику-
ються в любові до ближніх, яка 
полягає в конкретних справах, 
а не просто в благих намірах і 
побажаннях.

Але це ще не все, це лише по-
чаток – людина справді починає 
задумуватися над своїм життям 
і місцем у ньому лише тоді, коли 
усвідомлює, що без Бога вона не 
здатна робити нічого (Івана 15:5). 
Так, це буває шоком для людини 
і водночас її прозрінням. 

І саме з цього прозріння, фак-
тично, починається її нове, від-
роджене життя, яке триватиме 
у вічності.

Бог любить грішників, значить, вони не підуть до пекла. 
Хіба Бог може послати до пекла когось, кого Він любить? 
Якщо ж грішники опинились у пеклі, значить, Бог їх не лю-
бить. І ніколи не любив. Це ж очевидно, як два плюс два. 
З цієї причини ми не можемо й не повинні запевняти лю-

дей в Божій любові до них, коли благовістимо їм. Логіка за-
лізна. Погодьтеся. Проте вам не здається, що це Євангеліє 
з дулею в кишені? Блага Вість із подвійним дном.

І
сус без проблем говорив усім людям 
про Божу любов до них, і це аж ніяк не 
означало, що пекло їм тепер більше не 

загрожує. Божа любов є універсальною, 
але це в жодному разі не означає, що всі 
люди тепер спасуться. Чого б це? З якого 
такого дива? Це працює тільки тоді, коли 
людина відкривається для Божої любо-
ві, відповідає на неї з вірою, довіряєть-
ся їй, віддається в люблячі руки Небес-
ного Отця. Саме такий простий зміст не-
суть Ісусові слова.

І саме закритість до Божої любові 
перетворює людину на таку моральну 

потвору, як путін. Адже ж колись він був 
маленьким милим немовлятком, який, по-
бач ми його зараз, викликав би у всіх нас 
сердечне зворушення. Як же він став та-
ким, як зараз? Він зробив вибір: любити 
себе, а не приймати любов Отця чи лю-
бити інших, як братів і сестер.

Усе починається з малого – з малих 
виборів із раннього дитинства, які зго-
дом переростають у фундаментальний 
вибір, який робить нас дияволами в тілі. 

Святе Письмо називає це затвердін-
ням серця. Боже, збав нас усіх від цього!

Себастьян ТЕГЗА.

Реакція на слова, звер-
нені до нас, значною мі-
рою залежить від того, 
хто саме до нас говорить. 
Шкільний вчитель, бать-
ки, проповідник, керів-
ник по роботі, співпра-
цівник, знайомий, сусід, 
друг тощо матимуть різ-
ний  вплив на нас навіть 
в аналогічних випадках.

К
оли із владою та силою почав 
говорити Ісус Христос, то люди, 
які звикли бачити в Ньому лише 

сина Йосипа та Марії, задалися за-
питаннями: «Звідки в Нього ця му-
дрість та сили чудодійні? Чи ж Він 
не син теслі? Чи ж мати Його не Ма-
рією зветься, а брати Його – Яків, і 
Йосип, і Симон та Юда? І чи ж сестри 
Його не всі з нами? Звідки ж Йому 
все оте? І вони спокушалися Ним» 
(Матвія 13:54-57). Люди не сприйма-
ли Його слів належно, бо не розпіз-
нали в Ньому Сина  Божого.

Про абсолютно протилежну реак-
цію на почуті слова говорить інший 
випадок: «Дня ж призначеного Ірод 
убрався в одежу царську, і на підви-
щенні сів та й до них говорив. А на-
товп кричав: «Голос Божий, а не люд-
ський!» І ангол Господній уразив зне-
нацька його, бо він не віддав слави 
Богові. І черва його з’їла, і він умер» 
(Дії 12:21-23). Вони зреагували на 

слова Ірода як на Божі лише через 
те, що він був царем. Їхнє уявлення 
про Бога збіглося з тим, що вони ба-
чили в особі царя.

Послання до семи церков, запи-
сані в Об’явленні, починаються одни-
ми і тими ж словами: «Оце каже. . .», 
за якими стоїть визначення Того, Хто 
звертається: «Той, Хто тримає сім зір у 
правиці Своїй, Хто ходить серед семи 
свічників золотих», «Перший й Остан-
ній, що був мертвий й ожив», «…Хто 
має меча обосічного», «Син Божий, 
що має очі Свої, як полум’я огняне, 
а ноги Його подібні до міді», «…Той, 
Хто має сім Божих духів і сім зір», 
«Святий, Правдивий, що має «ключа 
Давидового, що Він відчиняє, — і ні-
хто не зачинить, що Він зачиняє, — і 
ніхто не відчинить», «Свідок вірний і   
правдивий» (Обʼявлення 2:1– 3:17).

Як бачимо, у кожному з послань 
Бог називає Себе по-різному. І це не 
випадково. Важливо лише зрозумі-
ти, чому. Кожна з церков, яким адре-
сувалось послання, мала свої харак-
терні ознаки, особливості, переваги, 
потреби і труднощі. Бог загострю-
вав їхню увагу на тому, Хто, власне, 
звертається із посланням. Це повин-
но було допомогти їм усе правиль-
но сприйняти.

У листі до Лаодикійської церкви 
читаємо: «Оце каже Амінь, Свідок 
вірний і правдивий, початок Божо-
го творива: Я знаю діла твої, що ти 
не холодний, ані гарячий. Якби то 
холодний чи гарячий ти був! А що 
ти літеплий, і ні гарячий, ані холод-
ний, то виплюну тебе з своїх уст.  Бо 
ти кажеш: «Я багатий, і збагатів, і не 
потребую нічого». А не знаєш, що ти 

нужденний, і мізерний, і вбогий, і слі-
пий, і голий!» (Обʼявлення 3:14-17). 

Хто краще може викласти стан 
справ, як не очевидець. Церква в Ла-
одикії мала своє власне бачення, ро-
зуміння, оцінку своєї поведінки. А Го-
сподь зробив Свій висновок: «Бо ти 
кажеш... А не знаєш».  І Він висновує 
це як «Свідок вірний і правдивий». 

Важливо й нам розуміти, що інко-
ли думати і говорити можна одне, а 
насправді все зовсім не так. Можна 
бути впевненим і переконувати ін-
ших, що ти не завинив перед Богом, 
але ось істина: «Коли ж кажемо, що 
не маємо гріха, то себе обманюємо, 
і немає в нас правди» (1 Івана 1:8). 

Пізнання Бога супроводжується 
виконанням Його волі, вираженої у 
заповідях. Тому «хто говорить: «Пі-
знав я Його», але не додержує Його 
заповідей, той неправдомовець, і не-
має в нім правди» (1 Івана 2:4). Апо-
стол зазначає, що якщо ти кажеш, що 
пізнав Бога, але не виконуєш Його 
волю, то ти обманюєш.

Господь покликав нас до спіль-
ності із Ним, про яку найяскравіше 
свідчитиме гідне християнське жит-
тя: «... хто каже, що в Нім пробуває, 
той повинен поводитись так, як по-
водився Він» (1 Івана 2:6). 

Ісус навчав: «Я Світло для світу. 
Хто йде вслід за Мною, не буде хо-
дити у темряві той, але матиме світ-
ло життя» (Івана 8:12). Покликання 
віруючої людини — ходити у світлі 
та бути світлом для світу. Проте «хто 

говорить, що він пробуває у світлі, та 
ненавидить брата свого, той у тем-
ряві досі» (1 Івана 2:9). 

Віра в Бога, безумовно, знахо-
дить своє вираження у молитві до 
Нього. Тому апостол Павло вказує 
на надзвичайно важливе значення 
слів, якими потрібно визнавати Ісу-
са за Господа. Він писав: «Бо коли ти 
устами своїми визнаватимеш Ісуса 
за Господа і будеш вірувати в своїм 
серці, що Бог воскресив Його з мер-
твих, то спасешся, бо серцем вірує-
мо для праведности, а устами спові-
дуємо для спасіння» (Римлян 10:9-
10). Визнання Ісуса Господом має 
підтверджуватися  нашим правед-
ним життям, яке свідчить про віру у 
Його воскресіння.

Адже ще Своїх сучасників Ісус на-
вчав: «Не кожен, хто каже до Мене: 
Господи! Господи» увійде в Царство 
Боже, але той, хто виконує волю Мого 
Отця, що на небі. Багато хто скажуть 
Мені того дня: «Господи, Господи, хіба 
не Ім’ям Твоїм пророкували, хіба не 
Ім’ям Твоїм демонів ми виганяли, або 
не Ім’ям Твоїм чуда великі творили?» 
І їм оголошу Я тоді:» Я ніколи не знав 
вас» (Матвія 7:21-23). 

Нам варто задуматися над тим, 
що ми говоримо про своє христи-
янське життя, як виражаємо слова-
ми свою віру та своє ставлення до 
Бога і що про це каже Він. Адже не 
наші твердження, а Його висновки 
є вирішальними в стосунках із Ним.

Ігор КРОЩУК.

ЩО КАЖЕШ ТИ?ЩО КАЖЕШ ТИ?

Багато людей вважають що вірять в іііісісіснннуван- і у вогонь кидають Тож за їхні-

ВІРНІ ЧИ ВІРНІ ЧИ 
ВСЕ ЩЕ НІ?ВСЕ ЩЕ НІ?

ПРО БОЖУ ЛЮБОВ, ПРО БОЖУ ЛЮБОВ, 
ПУТІНА ТА ДИЯВОЛІВ

і ґрунтовні речі добре відо- того ж зважати на біблійне по-
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Скільки нині нена-
висті, гніву, розпачу 
ми носимо в собі, спо-
стерігаємо в дописах, 
світлинах, у комента-
рях... Пітьма постави-
ла собі за ціль позбави-
ти нас добра, любові, 
затопити ненавистю, 
здатну проникнути в 
кожну частинку нашо-
го серця.

Т
а кількість доброти, любові 
і світла значно більша. Ди-
вімося в їх бік – це єдиний 

спосіб зберегти сили для нашо-
го життя після перемоги.

Бережімо любов, світло, надію 
і віру. Бо перемога темряви – не 
в розбитих будинках і понівече-
них життях, а в тому, що вона ро-
бить із нас собі подібних. 

Що ви доброго бачили 
з 24 лютого...

Їду потягом на захід країни. 
Десь сьома година вечора. Одна 
на весь вагон. Ну, і кіт. Провідни-
ця в традиціях Вєрки Сєрдючки – 
гумор, харизма. Вагон блищить. 
Перекинулись кількома слова-
ми, поки стояли, хто, що, куди їду, 
про війну. . .

Заходить до купе. «Так. Каву-
сі вип’єте? Молоко ще є». Я кажу, 
що вже запізно для кави, потім 
до Тернополя не засну. 

«А скільки того життя, он у вас 
книжка цікава, ви ж її у відпустці 
не розгорнете, так ото собі і по-
читаєте. А хочете, я вас о сьомій 
ранку розбуджу, якраз перевал 
буде, кіно у вікно подивитесь, шо 
ви доброго бачили з лютого?..»

Повертаюся до Києва. Сідаю 
у Сваляві, у купе дубак. Заходить 
провідниця: «Як у вас справи? 
Паспорт, будь ласка, покажіть. 
Ага. Все добре». Питаю, чого так 
холодно. Вона каже: «То конди-
ціонер працює, бо ми стояли, 
сильно нагрілися, хвилин за 15 
вимкну, увімкну вентиляцію, бо 
потім тунелі, там смердить. Але 
якщо вам буде холодно і з вен-
тиляцією, бо вона нова і дуже 
справна, а у вас кіт у майці, ли-
сий чи що, то ви кажіть, головне 
– не терпіть. Терпіти нам зараз 
не можна». І пішла. 

Я завмерла на пів години. 
«Терпіти нам зараз не можна. . .»

Дітям треба вчитися, 
а вам – перестати 

плакати
«Заїхала в «Гудвайн» за пун-

диками, є там такі, неможливо 
наїстися. Стою, чекаю таксі. Дві 
пані років під 70 десь, красуні, 
як із Парижу. Тихенько фоткаю 
мештики одної, бо ну дуже круті. 
Йдуть двоє хлопчиків, років десь 
7 і 10. Брудні руки, але вдягнуті 
нормально. Розумію, що не без-
хатьки. Підходять до тих пані. 

«Драстє, дайтє дєнєг на єду, 
грівєн 20 ілі 50». Пані: «На по-
чаток –  добрий день, а не «драс-
тє». Звідки ви? Це ж на пиво і ку-
риво просите гроші?». 

– Нєєєє. Сосісок возьмьом і 
картошки напечемо, ну, і на суху 
мівіну, а ще батарейки треба у 
фонарик.

–Мабуть, батьки пʼють? А ви 
вештаєтеся?

– Нєт, мама пол моєт в больні-
це. Папа сантехнік. Но єго мужик 
в жеке брать не хочєт. Єщо он ва-
ріт бочкі для води. Но мало ра-
боти. Папа пйот піво вєчєром. 
Мама плачєт. У нас восємь ко-
ров било, кролікі, уткі, і єщо мас-
лобойка. А ми тоже зарабатива-
єм. Батарейкі собіраєм і бутил-
кі.  Нас в квартірє сємь чєловєк. 
В одной. Ми двє сємьї сбєжалі.

– А ви вчитеся десь? 
– Да. У нас одін планшет на 

двоіх. Одін дєнь Єгор, другой – я.
– А дай мамин мобільний.
– Жаловаться будєтє?
– Ні, дай номер. 
Пацан протягує папірець із 

номером. Пані набирає номер. 
Весь діалог не чую, чую лише: «А 
де працюєте? А де до цього пра-
цювали? А що вмієте? Завтра до 
вас зателефонує мій водій, при-
їдете, познайомимось, мені в бу-
динок потрібна помічниця, якщо 
все добре, зарплата буде. . .

І називає цифру, здатну вирі-
шити багато питань. 

– Дітям треба вчитися, а вам 
– перестати плакати. 

Пацани в шоці. Я тихо плачу. 
Скільки ж тої краси 

нам не видно
Двірник у домі. Суворий та-

кий дядько. Не вітається ніко-
ли. Свариться часто на малих ді-
тей і тих, хто сигналить під шла-
гбаумом. Ні з ким не розмовляє. 

Іду якось із двору, бачу, стоїть 

з косаркою біля кущів, дивить-
ся в траву. Присів. Я ризикнула 
звернутися. 

– Щось загубили? Посвітити 
ліхтариком? 

– Та ні, – каже. – Тут шкаралуп-
ка від яйця якогось маленького. 
Голубенька. Ідіть, гляньте. Ціка-
во, хто з неї виріс. Я ще вчора 
косив у дворі одному. Там дика 
польова орхідея росла. Ледь не 
зрізав. Скільки ж тої краси нам 
не видно.

І включив косарку. З огляду 
на кількість вимовлених слів це 
річний запас його спілкування 
із світом. 

Бережіть себе
Дзвоню банкіру. Треба вирі-

шити три дуже складні питання. 
Усе вирішується за 30 хвилин, . 
Ведуть кожен крок, відкриваємо, 
закриваємо, відновлюємо картки, 
розблоковуємо те, що я напарта-
чила, щось скануємо, якісь коди, 
верифікації трьом відділам. . .

Я в шоці, що все це взагалі 
можна зробити за такий корот-
кий проміжок часу. Уявила цей 
процес, наприклад, у Німеччи-
ні. Пишу кожному велику подя-
ку за терпіння та швидкість. От-
римую три відповіді: «Вам дя-
кую, ви жартами підняли мені 
настрій», «Нам приємно, що ви 
усміхаєтесь», «Бережіть себе. Це 
найменше, що можна зробити».

Не солодке робить 
щасливими, а люди
Купую каву у вуличній кав’ярні. 

Продавець дає решту і каже че-
кати. Побіг у закуток на кухонь-
ку. Стою. Чекаю. Бачу, що решта 
вся. Що сталося, думаю. Виходить 
і дає щось у серветці. 

Це вам коржик, каже. Мама 
напекла два тазики. Він вівся-
ний. Казала роздавати всім, хто 
каву бере, – солодке робить нас 
трішки щасливішими. Нам тре-
ба зараз усміхатися. Ми з Воли-
ні. Там сміх – то ліки. 

Я у сльози. Кажу: та не солод-
ке робить нас щасливими, а такі 
люди, як ваша мама. Мамі вели-
кий уклін.

Відома українська парамедик Юлія Паєвська із по-
зивним «Тайра» розповіла «Українській правді» про 
віру в Бога під час війни. Вона заявила, що на війні 
атеїстів на «нулі» вона не зустрічала і «коли пахне 
смаженим, всі згадують про Бога». 

Т
айра здобула великий воєнний 
досвід. Упродовж восьми років 
вона бачила, як вмирають люди 

та гинуть міста. Після 24 лютого Юлія 
три тижні допомагала людям у Ма-
ріупольському мобільному шпиталі, 
який став притулком для військових 

і цивільних.
16 березня її взяли у полон. А че-

рез три місяці відпустили.
В інтервʼю «Українській правді» 

Тайра розповіла про своє життя і пе-
реконання. Не обійшла і тему віри в 
Бога під час війни. І наголосила, що 

її спина гнеться лише над поране-
ними й перед Господом.

Під час війни не вірити немож-
ливо – «занадто багато див там від-
бувається. Пояснити одне ще якось 
можна, друге – за вуха притягнути, 
а третій випадок збігом обставин 
вже ніяк не пояснити – не натягу-
ється, як сова на глобус».

Тайра ще в дитинстві «зрозуміла, 
що Бог, якого шукають десь зовні, на 
небі, в храмі або ще десь. . . [Він не 
зовні], а всередині тебе. Обдурити 

можна кого завгодно, навіть себе са-
мого, але не цього Бога, Який сидить 
всередині».

Вона зауважила, що в її «житті було 

багато доленосних збігів. Життя – це 
ланцюг причин, наслідків, мрій, спо-
дівань, передчуттів. Одне тягне за со-
бою інше. І якщо ти лишаєшся собою, 

на виході отримуєш пазл, 
який нібито складається 
сам. Наче не ти складаєш 
цей малюнок, а всі його 
дрібні деталі самі зна-
ходять свої місця. І на-
впаки – якщо зраджуєш 
себе, все розсипається».

«Де Бог, коли гинуть 
діти внаслідок обстрі-
лів? Відкладемо це пи-
тання на потім».

 pravda.com.ua.

Днями мене відвідала не-
сподівана гостя.
«Я не заважатиму?». – «Хіба 

можна, щоби ти прийшла і не 
завадила?». – «Так, я знаю, 
ніхто не радіє моєму прихо-
ду, – відповіла відвідувачка. 
– Але що мені залишається 
робити, коли настав час! І 
одного з вас, тебе або твою 
дружину, я маю забрати з 
собою!».

– С
лухай, Смерте, – відповів я. – Який 
би чоловік не віддав життя за 
свою дружинує Вмирати нікому 

не хочеться, але я люблю свою дружину 
і якщо так має бути, то забери мене, хай 
вона ще порадіє життю.

– Ти кажеш не подумавши – запере-
чила Смерть. – Вибір не такий простий. 
Тому, хто вмирає, легше. Він звільняється 
від усіх земних турбот, Усе, що сьогодні 
пригнічує: боротьба за існування, сварка 
із сусідами, переслідування кредиторів – 
перестає важити. Страх перед старістю, 
турботи про те, чи вистачить грошей, від-
кладених на чорний день, чи залишиться 
задоволеним шеф, проблеми з колегами 
– усе залишиться позаду. Мертвому завж-
ди добре. Він не чує штормів, що вирують 
навколо його будинку, не бачить повеней, 
ніякий лист не може принести йому сум-
ні звістки, туфлі йому не тиснуть, зуби не 
болять, він може нарешті відпочити й за-
бути свої турботи.

– Це ти так думаєш, – відповів я. – Це 
входить у твої обов’язки – заспокоювати 
людей, за якими ти приходиш. Що сто-
сується мене, то моя надія завжди була 
сильніша за страх. Йдучи першим, я ро-
блю це без будь-якої користі, тому що лю-
блю дружину й хочу зберегти їй всі ра-
дості земного життя.

Смерть подивилася на мене довгим 
поглядом.

– Саме тому, що ти любиш свою дру-
жину, слід ще раз продумати своє рішен-
ня. У такому міцному, щасливому шлюбі, 
як ваш, коли ви тридцять років завжди го-
тові допомогти одне одному, коли немає 
нічого, що не належить вам обом, тому, 
хто залишається, буде набагато важче, 
ніж померлому. Ти не віриш мені?

Подумай, як виглядатиме життя твоєї 
дружини. Її серце розбите. Різниця лише в 
тому, що їй доведеться жити з цим довше 
і всі турботи, які ви раніше несли разом, 
ляжуть на її плечі. Її важке життя стане 
їй тягарем, коли тебе більше не буде по-
руч. Вона буде як сліпа, спотикатиметься 
за кожен камінь, який ти більше не змо-
жеш прибрати з її шляху. Ніхто не осу-
шить її сльози, спогади мучитимуть її за 
кожну пісню, під час кожної прогулянки. 
Навіть виглядд твоєї ложки поранить її, 
коли вона накриватиме стіл для себе од-
ної. Вона буде самотньою, ваші друзі по-
кинуть її, тому що ті, хто товаришує з по-
дружжям, зазвичай не знають що робити 
з тим, хто залишився. Вони виправдову-
ватимуться, шукаючи поважних причин. У 
святкові дні вони, можливо, ще побажа-
ють їй добре відсвяткувати, не замислю-
ючись над тим, як їй від цього боляче.

Твоя дружина буде самотньо сидіти на 
стільці й постійно дивитися на годинник, 

що цокає, але ніхто не ввійде в дім: ні ти, 
ні хтось інший, який запитав би про тебе, 
як це бувало раніше. Вона буде тихо си-
діти, стиснувши губи й згадувати все, що 
вона могла би тобі зробити доброго і не 
зробила, що жодного разу не подякува-
ла тобі за те, що взяв її за дружину, що 
ти був хорошим чоловіком. Невисловлені 
слова кохання каменем ляжуть на її сер-
ці, стиснуть подих, потягнуть вниз. Вона 
проклинатиме ті хвилини, коли змушу-
вала тебе чекати, кожна зникла хвилина 
сприйматиметься як тисяча зниклих хви-
лин. . . Її розум помутніє, вона розмовля-
тиме зі стільцем і столом, бо в неї біль-
ше немає нікого, кому вона могла б ви-
лити свою душу. Потім вона не захоче 
вставати з ліжка: навіщо вставати, адже 
на неї ніхто не чекає.

Скажи, ти справді хочеш добровільно 
вкинути її в таке горе?

Я схопив її за руку.
– Ні! – крикнув я. – Вона не повинна 

так жити,в такому горі й нещасті, візьми 
її. Нехай вона розплющить очі тільки коли 
опиниться у славі Божій. Не дай їй про-
кинутися раніше, бо вона переживатиме, 
чи впораюся я без неї. Смерть кивнула на 
знак обіцянки, потім встала і попрямува-
ла до сходів, що вели на верхній поверх.

– Ні! – крикнув я. – Облиш її! Або візьми 
мене! Я не перенесу цього. Не чути біль-
ше її голосу, її кроків у будинку, легкого 
деренчання посуду, коли вона готує сні-
данок. Я не зможу сидіти за столом сам, 
не зможу лежати в ліжку, не чуючи поруч 
її дихання. Хіба буде ще радість у цьо-
му світі, якщо вона не бере участі в ній?!

Стілець у кімнаті на якому вона сиділа, 
пальто на вішалці, яке вона носила, на-
віть дерев’яна табличка, яку вона чисти-
ла щоп’ятниці, кожна сорочка, яку я візь-
му з шафи і яку вона попрасувала, лава 
в церкві, де ми разом молилися. Як я пе-
реживу все це? Я втрачу розум від думки 
про все втрачене. Як багато ніжних слів 
я не висловив, скільки доброго я не зро-
бив. Навіщо я читав газету замість того, 
щоб розмовляти з нею, дивитися на неї, 
адже вона була така гарна! Вона мені 
подобалася, а я останні роки зовсім не 
говорив їй про це. Чому я жодного разу 
не сказав їй: дякую, що ти є, дякую, що ти 
вийшла за мене заміж, дякую, що я можу 
також любити, як у перший день нашо-
го кохання? Я ніколи не дякував їй за те, 
що вона дарує мені своє життя, за її тер-
піння, яким вона бентежила моє нетер-
піння, за погляд яким вона завжди ди-
вилася на мене, за усмішку з глибини її 
серця. Тепер я знаю, що слова «моя дру-
жина», які ми не замислюючись вимов-
ляємо все життя, найпрекрасніші будь-
якою мовою.

Пусти мене ще раз до неї, перш ніж ти 
забереш її в мене, дай мені ще три дні, 
один лише тиждень, щоб надолужити все, 
що я пропустив.

Тут Смерть відійшла від сходів, що 
вели вгору і підійшла до вхідних дверей.

– Я виявила у своїй книзі, що помили-
лась номером будинку, – сказала вона. – 
Ви записані лише за кілька сторінок... Ви-
бач, друже, і моя порада – використовуй-
те час, поки я знову прийду. Бо тоді я не 
зможу дати вам навіть три хвилини, щоб 
ви могли надолужити все те, що пропусти-
ли за тридцять років.

xristianin.org.
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Нагірну проповідь Ісуса (див. Матвія 5-7) ча-
сто вважають таким собі Законом Нового За-
повіту. Чи так це?
Згадаймо, з чого починається Євангеліє. А 

починається воно з заклику Івана Хрестите-
ля: «У пустині готуйте дорогу для Господа, 
рівняйте стежки Йому!» (Луки 3:4)
А яка найдавніша назва християнства? «До-

рога». Про це зокрема пише Лука в Діях апо-
столів: «А Савл, іще дишучи грізьбою й убив-
ством на учнів Господніх, приступивши до 
первосвященника, попросив від нього листи 
у Дамаск синагогам, щоб, коли знайде яких 
чоловіків та жінок, що тієї дороги вони, то 
зв’язати й привести до Єрусалиму» (Дiї 9:1-2).

«Б
лаженні непорочні в до-
розі, що ходять Законом 
Господнім!» — читаємо 

у 118-му псалмі (118:1). 
А в Посланні до євреїв 

10:19-20 дорогою названий 
Ісус: «Отож, браття, ми має-
мо відвагу входити до святині 
кров’ю Ісусовою, новою й жи-
вою дорогою, яку нам обновив 
Він через завісу, цебто через 
тіло Своє».

Зрештою, Ісус Сам Себе так 
називав: «Я дорога, і правда, і 
життя. До Отця не приходить 
ніхто, якщо не через Мене» 
(Івана 14:6).

Це і є ключем до розуміння 
Нагірної проповіді Ісуса. Він не 

вимагає від нас досконалості, 
Він дарує нам шлях до неї. Він 
Сам стає нашою Дорогою. Він 
— шлях і мета водночас.

Християнство — це шлях, 
путь, дорога. Суть не в тому, щоб 
бути бездоганним, а в тому, щоб 
бути на дорозі.

Ось чому «Дорога» — це 
інша назва Євангелія. Це жит-
тя з Ісусом. 

Шлях до досконалості — це 
не мертва буква. Це стосунки з 
Ісусом та ближніми, це любов. 
Причому ця любов починаєть-
ся не з нас, а з Бога — Він пер-
ший нас полюбив.

Шлях до досконалості — 
це благодать, це синівство, 

прощення. Ми прощаємо, бо 
Він перший нам простив; ми 
любимо, бо Він перший нас по-
любив; ми даруємо, бо Він пер-
ший нас обдарував; ми служимо, 
бо Він перший нам послужив.

І це завжди шлях! Не вер-
шина чи недосяжна планка, яку 
ми повинні і ніяк не можемо 
досягти, а — шлях!

Наша ціль — перебувати на 
цьому шляху, тобто слідувати 
за Ісусом, зростаючи в любо-
ві до Отця і до людей, бо це 
Його твориво.

Ми йдемо цим шляхом не 
для того, щоб Отець Небесний 
нас прийняв, а тому, що Він вже 
це зробив. 

Ми докладаємо зусиль на 
цьому шляху не для того, щоб 
заслужити Його любов, а тому, 
що Він вже полюбив нас. 

Бо це не шлях, яким мож-
на досягнути Царства, це шлях 
зростання у ньому. Царство саме 
досягнуло нас. Воно прийшло 
до нас як дар.

Ось чому Ісус називає Свій 
тягар любим і Своє ярмо лег-
ким. Це Євангеліє, а не  Закон. 
Це шлях, а не Дамоклів меч. 

Це про любов. Це про бла-
годать. Це про дорогу свободи, 
якою іде не наймит, не раб, не 
слуга, а син. Улюблений син!

С. Т.

Часом доводилося стикатися із суперечками між віруючими (і 
не дуже віруючими) на тему: чия віра правильна. Чесно кажучи, 
у цих порожніх балачках немає нічого доброго. Бо вони якщо 
не порушують, то вже точно не відповідають заповіді Господ-
ній: «По тому пізнають усі, що ви учні Мої, як будете мати любов 
між собою» (Івана 13:35). Про яку любов може йти мова, коли 
сперечальники в спробі довести істинність саме своєї «віри» до-
ходять ледь не до екстазу і готові зробити все, «щоб вогонь зі-
йшов з неба» (Луки 9:54) на їхнього опонента? 

І 
коли я вкотре стаю свідком цих загалом 
нікому не потрібних суперечок, завжди 
згадую слова Матері Терези: «А зробімо 

щось прекрасне для Господа!». І водночас 
спливає в пам’яті образ милосердного са-
марянина.

«І підвівсь ось законник один, і сказав, 
Його випробовуючи: Учителю, що роби-
ти мені, щоб вічне життя осягнути? Він же 
йому відказав: Що в Законі написано, як ти 
читаєш? А той відповів і сказав: Люби Го-
спода Бога свого всім серцем своїм, і всією 
душею своєю, і всією силою своєю, і всім 
своїм розумом, і свого ближнього, як само-
го себе. Він же йому відказав: Правильно ти 
відповів. Роби це, і будеш жити.

А той бажав сам себе виправдати, та й 
сказав до Ісуса: А хто то мій ближній? А Ісус 
відповів і промовив: Один чоловік ішов з 
Єрусалиму до Єрихону, і попався розбійни-

кам, що обдерли його, і завдали йому рани, 
та й утекли, покинувши ледве живого його» 
(Луки 10:25-30).

Що було далі — добре знають навіть, 
які не сильно «дружать» з Біблією. Але чи 

«дружать» з цією Вічною Книгою особи, 
які тільки й шукають приводу, щоб довести 
всім, що їхня віра — правильна. Адже закон-
ник теж ніби добре знав Писання, от лише 
не міг втілити його в житті. Чи міг, але про-
сто не хотів?

Безумовно, добре знали Писання і свя-
щенник та левит із цієї Христової притчі, але 
— проминули нещасного. Натомість «прак-
тичне» богослов’я виявив постраждалому не-
нависний і зневажений правовірними юде-
ями самарянин, який спершу просто «зми-
лосердився» над понівеченим перехожим, 
а вже потім вжив необхідних заходів. Ви-
ходить, що милосердя важливіше за знан-
ня Біблії, точніше її текстів.

А кого з персонажів Христової прит-
чі ви оберете як приклад для себе? Свя-
щенника, левита чи все таки милосердно-
го самарянина? 

Обирати все одно доведеться, бо інакше 
вам випаде грати роль понівеченого перехо-
жого. Таке у житті часто трапляється. Причо-
му зі «священниками» та «левитами» — теж.

Михайло ЛУКІН.

Коли ми оцінюємо когось чи щось, чи ми впевне-
ні, що бачимо все так, як є насправді?
У девʼятому розділі Євангелія від Матвія читаємо 

цікаву історію. На митниці сидів митник. Дивлячись 
на нього, люди бачили запроданця, здирщика, не-
гідника, що за гроші утискував братів зі свого на-
роду, людину, варту лише презирства й осуду. А 
кого бачив Ісус?

В
ін бачив людину, яка без вагань 
покине все, почувши поклик 
Божого Сина: «Іди за мною». 

Людину, яка змучилася від свого 
життя настільки, що покинула все, 
щойно її покликав Ісус. Людину, сер-

це якої не лише шука-
ло істину, а й було го-
тове прийняти її – не-
залежно від того, яку 
ціну треба буде запла-
тити. Врешті-решт, лю-
дину, яка стане апосто-
лом і залишить люд-
ству одне з чотирьох 
Євангелій.

Люди  бачили 

митника і грішника, Ісус – майбут-
нього апостола. А дивилися вони на 
одного й того ж чоловіка. Люди ві-
рили своїм очам, а Ісус знав думки 
людини і бачив її серце. 

То чи впевнені ми, що бачимо 
все так, як є насправді, коли оці-
нюємо когось чи щось своїми фі-
зичними очима? 

Виявляється, очі можуть обма-
нювати. Тому Біблія неодноразово 
закликає нас не робитися суддя-
ми, не поспішати судити ближньо-
го, не виносити вердикти і вироки. 

Тож не поспішаймо давати лю-
дям оцінку. Оцінювати всіх, і нас 
зокрема, буде Бог. Він – Серцезна-
вець. Він знає кожну нашу дум-
ку, бачить кожен порух серця, чує 
кожне прохання. Він знає нас кра-
ще, ніж знаємо ми себе самі. І це 
радісна звістка.

Людмила БЕНДУС.
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Адреса: 
вул. вул. МОЧУЛЬСЬКОГО, 1МОЧУЛЬСЬКОГО, 1  

(на Майзлях). 

ЩОНЕДІЛІ – 
о 10 год., 

ЩОСУБОТИ – 
молодіжне 
служіння о 19 год. 

Адреса: 
вул. ГАЛИЦЬКА, 203вул. ГАЛИЦЬКА, 203

ЩОНЕДІЛІ –
о 10 год.,

ЩОСЕРЕДИ –
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Християнська церква
«ВІФЕЗДА»

За адресою: 
м. Львів, вул. В. Великого, 4 

Чекаємо вас!

Богослужіння 
відбувається:

Неділя - 11:00
П’ятниця - 18:30

Телепрограму Телепрограму 
«Вірую» дивіть-«Вірую» дивіть-
ся в інтернеті ся в інтернеті 
на viruyu.at.ua, на viruyu.at.ua, 
YouTube, CNL-Україна, у кабель-YouTube, CNL-Україна, у кабель-
них мережах і в цифровому них мережах і в цифровому 
форматі на телеканалі РАІ форматі на телеканалі РАІ 
(вівторок, четвер, субота і (вівторок, четвер, субота і 
неділя о 17:45-й год.).неділя о 17:45-й год.).

 На CNL-Україна і на телеканалі  На CNL-Україна і на телеканалі 
РАІ (вівторок, четвер і субота РАІ (вівторок, четвер і субота 
о 09:45-й ранку) дивіться о 09:45-й ранку) дивіться 
християнську телепрограму християнську телепрограму 
«Одвічні істини».«Одвічні істини».
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